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Hisszük, hogy e döntés nyomán céltu- 

Telefonj 64. 

I 

Döntött 
a romániai magyarság vezérkara. 

datos és hasznos munka indul meg 
édesmindnyájunk javára. Egy idő 
óta ugyanis különböző berkekből kü- 
lönös hirek keltek szárnyra. Mondtak 
valamit itt is, ott is. Suttogtak, majd 
meg hangosan ejtettek el némely két- 
értelmü és sokszor már nem is két- 
értelmü megjegyzést: „Az Országos 
Magyar Párt kebelében válság dul... 
Sulyos ellentétek Bethlen György és 
a többi vezérlő személyiségek között.. 
Uj ember kerül a párt élére,.. stb. 
stb." Egyszóval jobbügyhöz méltó buz- 
gósággal hintették a konkolyt. Pedig 
baljós napjainkban csak egyetlen mó- 
don szolgálhatjuk nemzetünk javát: ha 
a surlódási felületek kiélezése helyett 
kölcsönös megértéssel a közös ügy ja- 
váért fáradunk. Nes, az események 
azokat igazolták, akik azt hirdették: 
bünös könnyelmüség a kisebbségi sors 
utját járó romániai magyarság sorai 
közé éket verni. Kritizáini könnyü, de 
kiállni a gátra és vészben, viharban 
belyt állni - már valamennyire nehe- 
zebb dolog! Sok nemes ügy éppen 
azért szenvedett hajótörést, mert nem 
mindig lelkiismeretes egyének a bizal- 
matlanság mérgét csepegtették a tö- 

lelkébe vezéreik iránt. Világ- 
mi példák bizonyithatják, hogy 

a leglángeszübb irányitók is csak ak- 
kor ludtak kézzel fogható eredménye- 
ket elérni, ha népük törhetetlen hüség- 
gel sorakozott fel mögéjük. Manapság már nincsenek csodák: vagy legalább is 

csodákat varázsolni. Nagy dolgokat csak hüség-[ 

földi ermnberek nem tudnak 

gel, összetartással, egységes akarattal 
lehet keresztül vinni.. . Ezt a kézen- 
fekvő igazságot ismerték fel az Orszá- 
gos Magyar Párt elnöki tanácsának 
legutóbbi 
illetékeseket arra, hogy kiküszöbölve 
az ellentéteket, törhetetlen hüségükről 
és szeretetükről biztositották az Orszá- 
g0s Magyar Párt elnökét: Bethlen György grófot. Kevés nálánál méltóbb férfit ért hasonló megtiszteltetés! Az 
áldozatkészségnek és puritán becsüle- tességnek fényes példaképe ő. Nebhéz és 
válságos időpontban került a romániai 
magyarság élére és mindeddig ügybuzgalommal és céltudatos terv- 
sSzerüséggel végezte tisztjét. Nem tarto- 
2ik a hangoskodók sorába. De ahová 
a sors akarata állitotta, azon a belyen lól állja meg a helyét... A romániai 
magyarság utja két sikon: politikai és 
Eazdasági terepen vezet előre a boldo- 
Eulás felé. Nagy szerencse, hogy mind- 
ét utvonalon megfelelő férfiu 

hyitja a magyar népet. Bethlen György gróf a politikában szab irányvonalat, 
viszont gazdasági téren dr. Szász Pál 
az utmutató. Románia magyarsága ön- 
hön javát szolgálja, ha lankadatlan ki- tartással követi a két vezért!... 
Nagy dolgok kavarognak most a vi- lágban. Sok elriasztó, de sok követésre méltő példa áll a kisebbségi sors utján 

áró magyar nép előtt. Okuljunk! Leg- 
fontosabb parancs legyen a számunkra: 
egység és összetartás! De nem 
kevésbbé fontos, hogy alkalmazkodni 
tudjunk változott helyzetünkhöz. Al- 
kalmazkodni ugy, hogvy köztünk és a 
löbbségi nemzet fiai között igyekez- 
ünk áthidalni az ellentéteket. Ha 

szerkesztöség es kiadóhivatal : 
talea Regele Ferdinand 64.66 

zárt ülésén. Ez inditotta az 

irá- 
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politi 
Grandi londoni! olasz Mövet 

joguságot követei Magya 

zetközi sajtó már napokkal előbb je- 
lezte, a Foreign Office nagyszabásu külpolitikai akcióba kezdett, melynek célja a török-angol és japán-angoi kö- zeledés létrehozása. Mindkét terv, de 
különösen az előbbi, legnagyobb aka- dálya az angol-olasz viszony elhidegü- lése volt, miért is Anglia az utóbbi na- 
pokban mindent elkövetett, hogy a 
London és Róma közötti feszültséget enyhitse. Ez, amint az olasz sajtó bé- külékenyebb hangjából és a Giornale 
díltalia tegnapi cikkéből kitünik, rész- 
ben sikerült is. 

í 

MINDEN ESTE MEGJE 
FÜGGETLEN 

goszláv kor mányió ellálogat Romába -- elleni hadműveletekei könyörtelenségük 

megnhivni Eooseveltei a 
(LONDON.) (Reuter.) Miként a nem- 
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Vasárnan 

Jelentősen enyhült a világ- 
kai feszültség 
máa az amgol királu vendege lesz - 

Angol lapok támadják 
miatt -- Behlen Isíván iegyverkezési egyen. 

Sztojadimovics ju- az indiai telkelők 
rország számára -- Van Zceciand személyesen akarja Világgazdasági 

követet VI. György angol király 
feleségével együtt ma villásregge- 
lin látja vendégül a windsorii pa- 

lotában. 
Róma ezekre a maga részéről hasonló- val felelt. A sajtó, mely a legélesebb hangot használja ma is Páris ellen, 
Angliával szemben lényegesen tompi- tott a hangnemen. A frontharcosok 
szövetségének angol delegációját nem 
csak Mussolini látta szivesen, de nagy 
ünneplésben részesitette az olasz fővá- 
ros népe is. Végül az olasz sportszövet- ségek vezetősége Itália és Nagybritánia 

külügyminiszter kezdette meg is- 
meretes liverpooli beszédével, 
melyben hangsulyozta, hogy min- 
denkit élni kell hagyni és ezzel 
leszögezte, hogy Nagybritánia, ha 
határain belül nem is kivánja, de 
azért nem ellensége a fasizmusnak. 
Nagyban hozzájárult a feszültség 
levezetéséhez az angol sajtó hig- 
gadt magatartása, az angol kor- 
mány állásfoglalása a bilbaói ak- 
nazár kérdésében és végül, hogy a 
benemavatkozási konferencia sem- 
legességi bizottságának legutóbbi 
ülésén Plymouth a Grandi által 
előterjesztett javaslathoz csatlako- 
zott. Betetőzte mindezt záradékul 

A közeledést kétségkivül Eden brit 
fórumoknak, melyek a sport népszerü- 

nyal hajlandók is lesznek az országok 

Az egyetlen disszonáns hang Páris fe- 

flehetős rossz szemmel és gyanakodva 

közötti különböző sportásbeli mérkőzé- 
sekre tett ajánlatot az illetékes angol 

ségére való tekintettel minden bizony 

közötti rendszeres sportérintkezés fel- 
vételére. Az elsoroltakat figvelembe 
véve A 
Európa diplomáciai körei határo- 
zottan optimisztikusan itélik meg 

helwzetet. 

lől érkezik, ahol a szélsőbaloldal meg- 

kiséri Róma és London készülő össze- 
fogását. Berlin ugyanekkor siet a ma- ga céljaira hasznositani a várható elő- 
nyöket, amit mi sem icazol iobban, 
mint Göring váratlanul elhatározott az, hogy gróf Grandi londoni olasz 

(LONDON) (Reuter.) A benemavat- kozási konferencia semlegességi albi- zottságának ülésén, melven különben végérvényesen elhatározták a kontroll szigoru életbeléptetését (e hó 19-én! 
pontban éjfélkor) 
Grandi olasz megbizott kérte a 
bizottságot, hogy utasitsa a szovjet 
delerátusát arra, miszerint vonja 
vissza azon inditvánvát, hogy nem- 
zetközi bizottság küldöttség vizs- 
gálja meg, mennyiben felelnek meg 
az olasz csapatszállitási hirek a 

valóságnak. 
Az angol megbizott azonnal hozzájá- rult Grandi kivánságához, mire csat- lakozott hozzá a portugál, belga, fran- cia és német kiküldött is. 

Maisky látva, hogy egyedül ma- 
radt, visszavonta inditványát. 

Ezután az ülés a kontroll bevezetésé- 
nek kezdetét tüzte ki és megállapitot- 
ta, hogy a kontrollhajók milyen zászló 
jelzést használjanak. ! 

Schuschnigg velencei utjának 
jelentősége 

mindezeket észbe vesszük: élni fogunk.! (BEÉCS. (Reuter.) Az osztrák sajto 

Olasz álláspont syőzött 
a benemavatkozási konicr enclén 

bizottságában 

Ennek a kérdésnek rövidesen a nem- zetközi fórumok elé kell kerülnie. 

olaszországi utja. 

megállapitja, hogy a kancellár 
országi utja a legmegfelelőbb időben történik, mert válasz azokra a külföldi sajtóhiresztelésekre, melyek tudni vél- ték és közölték, hogy Ausztria külpoli- tikai irányzatában lényeges változás állott be. 

A szövetségi kormány lrja a Reichspost - hüségesen kitart ba- 
rátai és a római megegyezés mel- 
lett és ez az elhatározása az egész 
ország népének helyeslésével ta- lálkozik. A kancellár utja is ezt 

dokumentálja. 1 
De igazolja az a tény is, hogy Schusch- 
niggot velencei utjára Schmidt külügyi 
államtitkár is elkiséri. 

Bethlen István Magyarország fegy- 
verkezési egyenjoguságáról 

(Budapest.) A parlament pénzügyi 

Bethlen István Macvarország fegy- 
verkezési egyenjoguságának ren- 

dezését sürgette. 

A Népszövetség nem teljesitette 

A kormány, mint a hivatalos 

szélsőséges szervezetek ellen a 

olasz- 

értekezieire 

telezettségét, hogy a teljes lefegy- 
verkezést megvalósitsák. 

És ha ez nem történt raeg, akkor Ma- 
gyarországot fegyverkezés tekinteté- 
ben megilleti az egyenjoguság. 

Magysrországon letörik a szélsősé- 
ges mozgalmakat 

Egyébként a magyar belügyminisz- 
ter tegnap 

a Szállassy Ferenc vezetése alatti 
„nemzeti akarat" elnevezésü szél- 
sőséges párt müködését betiltotta, 

mert az parancsuralmi rendszer meg- 
valósitására törekedett. 

Szállassynál házkutatást tartottak 
és az előkerült kompromittáló ok- 
mányok alapján ellene és pártjá- 
nak tagjai ellen bünü-- eljárás 

indult meg. 
Ugyancsak Budapesten 

sorozatos kommunista letartózta- l tások is eörféntek. 
A letartóztatottak Deutsch Gyula ipa- 
ros vezetésével a Nemzetközi Vörös- 
Segély szervezetet alakitották meg Ma- 
gyarországon s e cimen tiltott propa- 
gandát folytattak. Hivatalos közle- 
mény szerint 

45 személy ellen indult meg el- 
járás, akik közül 12 ellen speciális 

bünügyi eljárás is folyik, 

közle- 
mény hangsulyozza, az összes állam- 

legszigorubban fog eljárni. 

Van Zeeland Amerikába utazik 
(BRÜSSZEL.) (Reuter.) Van Zeeland 

belga miniszterelnök, ki az angol és 
fiancia kormányok felkérésére vállalta 
a világgazdasági értekezlet összehivá. 
sát és előkészitő munkáját junius hó 
végén az Egyesült AÁllamokba utazik, 
bogy személyesen kérje fel Roosevelt 
elnököt és Hull külügyi államtitkárt 
az értekezleten való részvételre. 

Göring Olaszországba látogat 

(RŐMA.) (Reuter.) A jövő hét szer- 
dáján Göring porosz miniszterelnök az 
olász fővárosba érkezik, ahol Musso- 
lini miniszterelnök vendége lesz. Hi 
szerint a két államférfi a Hitler- 
Mussolini találkozót beszéli meg és 
megbeszéléseket folytat a tervezett 
nyugati paktum ügyében különös te- kintettel Belgium semlegességére. 

Nahas pasa is Rómába készül 
(MONTREAUX) (Reuter.) Nahas pa- 

sa, Egyiptom miniszterelnöke a kapitu- lációs konferencia befejezése után szintén Rómába utazik, ahol Mussolini már majdnem husz éve azt a kö- vel és Ciano gróf külügyminiszterrel
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meggyőzödhet: 

fog tárgyalni. 
tudják, hogy 

ez a találkozó egy olasz-egyiptomi 
baráti, kulturális, gazdasági és 
esetleg katonai szerződést fog ered- 
ményezni, melynek megkötésére 
vonatkozólag a tárgyalások már 
hetek óta folyamatban vannak. 

Ezt sejteti a kairói sajtó is, mely hosz- 
szu cikkekben foglalkozik Nahas ró- 
mai utjának rendkivüli jelentőségével. 

Beavatott körök ugy 

Schuschnigg után Sztojadinovics is 

(BELGRÁD.) (Reuter.) Elhatározott 
tény, hogy Schuschnigg kancellár láto- 
gatása után a jugoszláv miniszterelnök 
is Olaszországba megy, hogy vissza- 
adja Ciano belgrádi vizitjét és ugyan- 
akkor Mussolini miniszterelnökkel is 
találkozzék. 

Délafrika jegyzékben válaszolt az 
e hó 5-iki német memorandumra 

(CAPETOWN.) (Reuter.) 
miniszterelnök tegnap délelőtt magá- 
hoz kéretve a német követet, átadta 
a Délafrikai Unió válaszjegyzékét az 
e hó 5-iki harmadik birodalmi memo- 
randumra. A szöveget még nem tették 
közzé, de német politikai körökben el- 
terjedt hir szerint 

a praetoriai kormány válasza nem 
kielégitő, 

miért is Berlin tovább 
tiltakozását. 

Éles ellentétek Jesow és Voroszi- 
loff között 

(TALLIN.) (Reuter.) A GPU és a 
hadsereg között kifejlődött küzdelem 
ujabb fázisához érkezett, mert Jesow, 
ki eleinte beleegyezését adta a GPU 
feloszlatásába, most arra való hivat- 
kozással, hogy a csendőrség még nem 
tudja az államrendet biztositani, éles 
ellentétbe került Vorosiloffal, ki ra- 
gaszkodik a polgári rendőrügynöki szer 
vezet teljes megsemmisitéséhez. 

A vezetők egymáselleni élet-halál 
küzdelme folytán kifejlődött hely- 
zet Jesownak ad igazat, mert a 
nyugtalanság országszerte egyre 

nő, különösen a parasztság köré- 
ben. A falvak népe ugyanis köve- 
teli a vallásgyakorlat engedélye- 
zését, a templomok megnyitását, a 
rekvirálások megszüntetését és a 
szabadforgalom helyreállitását, ami 
ellen a csendőrség egyre tehetet- 

lenebb. 

Ugyancsak Tallini jelentés közli, hogy 
az ország belsejében egyre gyakoriab- 
bak a körmenetek és a mise szolgálta- 
tások, melyeket megzavarni nem lehet, 
mert a feldühödött tömeg azonnal el- 
lenszegül és véres összetüzéseket pro- 
vokál. 

A Manchester Guardian a waziris- 
tani hadmüveletek módja ellen 

(LONDON) (Reuter.) Egész Angliá- 
ban óriási feltünést keltett a Manches- 
ter Guardian tegnapi cikke, melyben 
felszólitja a kormányt, hogy 

azonnal szüntesse be a waziristani 
törzsek ellen alkalmazott repülö- 
gép támadásokat, mert a bombák 
ártatlan asszonyokat és gyermeke- 
ket ölnek halomra, amit nem lehet 
összeegyeztetni a humanitás állan- 

dóan hangoztatott elveivel. 

Ugyanakkor a Times közli Gandhi 
nyilt levelét, melyben a Mahatma kije- 
lenti, hogy a kongresszus párt semmi 
körülmények között sem fogadja el az 
uj alkotmányt, miért is ajánlja a kor- 
mányzatnak, hogy ne is kisérletezzék 
annak bevezetésével és keresztül erő- 
szakolásával. 

Rövid hirek Spanyolországból 

(BARCELONA.) (Reuter.) Tegnap 
megismétlődtek a tüntetések a Genera- 
lidad háza és a Companys elnök palo- 
tája előtt. A felvonulók - valameny- 

Hertzog 

is fenntartja 

sen fogadták őket. 

nyien anarcho szindikaliaták - köve-, 

kcvés pénzért 

telték a katalán kormány lemondásá: 
és az uralomnak az anarchisták szá- 
mára való átengedését. 
(PÁRIS.) (Reuter.) A Gringoire cimül 

jobboldali hetilap éles támadást intéz 
a kormány ellen, mert az állitólag hall- 
gatólagosan türi, hogy a perpignani 
spanyol konzul hamis utlevelekkel 
csempéssze át a határon az önkénte- 
seket. 
(BURGOS) (Reuter.) A spanyol 
phalangisták, mint tudvalevő, pár 
nappal ezelőtt rádió szózatban 
hivták fel a világ figyelmét arra, 
hogy a valenciai kormány rendel- 

megea 

H 

kezése folytán 4000 spanyol gyer- 
meket akarnak Moszkvába vinni. 

E tiltakozásukat jegyzékbe foglal- 
va, most benyujtották a Népszö- 
vetséghez is, kérve, hogy akadá- 
lyozzák meg ezt a jogtalan eljárást. 

(HENDAYE) (Reuter.) A frontokról 
lényeges változást vagy küzdelmeket 
közlő hirek nem érkeztek. Mindössze 
nehány többé-kevésbbé sikerült légi 
támadásról jött jelentés, melyeket a 
nemzetiek kiséreltek meg a spanyol- 
francia vasutvonalak viaduktjai és 
alagutjai ellen. 

(BUCURESTI.) Az Adeverul szerint 
a tegnapi minisztertanács kimondotta, 
hogy 
a kormány fokozottabb figyelmet 
fordit az utóbbi időben életbelép- 
tetett közigazgatási jellegü intéz- 
kedések szigoru gyakorlati alkal- 
mazására. A kormány szilárdan 
el van szánva, hogy teljes erővel 
megakadályoz bármiféle részről 

jövő izgatást és zavargást. 
A minisztertanács ezenkivül megbizta 
az iparügyi minisztert, készitse el a 
kartellek ellenőrzésére és rendszabá- 
lyozására, illetve a nemzeti munka 
megszervezésére vonatkozó törvényren 
deleteket. 
Ami Tatarescu ankarai utját illeti, 

arra valószinüleg csak szeptember 
vagy október folyamán kerül sor. 

Bucutestiben tegnap a hivatalok 
szüneteltek, mert 48 szavazó helyi- 
ségben folyt községi választás. 

A szavazásban a nők is részt vettek. 
A választások során a „Mfekete kerület- 
ben" 

Naúgy iiberális syözeiem 
a butürcsii választásokon 

Mindentéle izéatást es zavargást szidorman megtoroi 
a kormánu 

a liberálisok kapták a legtöbb sza- 
vazatot. Nekik 7, a nemzeti paraszt 
pártiaknak 2 mandátum jutott. A 
„zöld kerületben" a liberálisok az 
összes mandátumokat elnyerték. 
Nagy feltünést keltett Lupu buká- 

sa a munkásnegyedben, 

ahol a nemzeti parasztpárt kartellt kö- 
tött a szociálistákkal. i 

A STELESCU-ÜGY 
(BUCURESTI) A Stelescu-per tár- 

gyalása tovább folyik, Bozantan ügy- 
véd a támadók vezetője elmondotta, 
hogy miképpen határozták el az áruló- 
nak tartott Stelescnu meggyilkolását. 
Szerinte 
Stelescut már nem is tekintették 

embernek. 
Hasonlóképpen vallanak a többi vád- 
lottak is. . 
Stelescu megöletése szerintük tu- 

lajdonképpen az árulás megbünte- 
tése volt:: 

Ezért nem is éreznek lelkiismeretfur 
dalást. 

Reuter jelenti: 
(MANTAU.) Napokban kerül nyilvá- 

nos kiállitásra a Gonzaga hercegi csa- 
lád 250 értékes festménye, melyek kö- 
zött 1 Rafael, 3 Tizian és három Tin- 

toretto is van. 
(BERLIN.) A néemet „Winterhilis- 

werk" (telisegély) akció alatt, hivata- 
los kimutatás szerint. 400 millió márka 
gyült össze önkéntes adományokból, 
mely összeget 10.700.000 ember között 
osztották szet, A gyüjtésben és az ad- 
minisztrációs munkában minden ellen- 
szolgáltatás nelkül 1.300.000 ember vett 
részt. 
(RÓMA.) Az olasz minisztertanács 

tegnap véglegesitette a család és gyer- 
mekvédelemről szóló törvényt, mely 
szerint mindazok az állami hivatalno- 
kok magasabb rendfokozatot kapnak, 
kiknek gyermekük születik. Állások be 
töltésénél pedig a sok gyermekes csa- 
ládapák részesülnek előnyben. 
(BERLIN.) A japán rekorder pilóták 

tegnap az „Isteni szellő"-vel megláto- 
gatták a német fővárost, hol ünnepélye 

(BUENOS-AIRES) A kommunista 
merényletnek áldozatul esett Josei 
Riedl gyilkosait még mindig nem sike- 
rült megtalálni, bár a hatóságok a né- 
met konzulátus utbaigazitásai alapjár 
mindent elkövetnek a tettesek kézre- 
keritésére. Az megállapitást nyert, 
hogy Riedlt, ki az argentiniai németség 
egyik vezetője volt, politikai ellenfelei 
tetették el láb alól. 
(BERLIN.) Marguese Falucci olasz 

követ a Winterhiliswerk részére 5000 
márkát adományozott. 
(RÓMA) Az Addis-Abeba-Róma 

közötti személyi forgalom lebonyolita- 
sára 4 motoros, óriási repülőgépek ké- 
szülnek, melyek 50 utast fognak ma- 

gukkal szállitani és a távot 12 óra alatt 
teszik meg. Az olasz kormány egyelőre 

posztóáruházában 
vehet Str. Regina 
Maria No. 26. 

Gyermekkocsit! 
Gyermekruhát ! 
Nől fehérnemültl ! 
Harisnyátl! 
Kötöttárutl 
Legolcsóbb árakon a 

áruházban Cluj, Calea Reg. Ferdinand 20 
vásárolhat. 

(LA NAO,) A Philippinákon az álta 
lános véd- és hadkötelezettség beveze 
tésem iatt a benszülöttek között vére: 
lázadás tört ki. aminek leküzdésére: 
kormányzat erős csapatokat rendelt ki 

Nemzetgyalázási vád 
- szerelmi bosszuból 

öt ilyen mammut gépet rendelt. 

(AUSSIG) A szudeta német párt teg 
nap az egyik Éger-vidéki városban 
gyülést hivott össze. melyet a kommu. 
nista párt megzavart. Az igy támadi 
összetüzés során 13 sulyos és 21 köny- 
nyebb sebesült maradt a „csatatéren. 
A hatóságoknak csak nagy nehezen si- 
került a verekedők között rendet te- 
remteni és a kezdeményezők közül 12 
személyt, - német jelentés szerint - 
ártatlan szudéta néemeteket letartóztat- 
ni. 

(PAÁRIS) A világkiállitás sajtófőnöke 
tegnap kijelentette. hogy a sztrájkok 
következtében a munkálatok annyi ké- 
sést szenvedtek, hogy a megnyitásra 
csak május hó második felében kerül- 
het sor. 
(VARSÓ) A lengyel hatóságok teg 

nap ujabb kommunista összeesküvés- 
nek jöttek a nyomára. A vezetőket, 10 
személyt letartóztattak. 

(PÁRIS) Pierre Cot francia légügyi 
miniszter egy Páris-Newyork közotü 
nemzetközi repülőversenyt akart meg- 
rendezni, ami ellen az amerikai ható- 
ságok kifogást emeltek. 

(BERLIN.) Hitler kancellár mai szü- 
letésnapját a katonaság délelőtt disz- 
felvonulásokkal, délután szolgálati sza 

badsággal ünnepli rneg. 
(SANTIAGO DE CUBA.) Egy angol 

teherszállitó gőzös legénysége fellá- 
zadt kapitánya és tisztje ellen. A ren- 
det csak nagy nehezen lehetett helyre- 
állitani a hajón. Egy matróz meghalt, 4 
megsebesült, további négy pedig bi- 
lincsek között várja, hogy átadják őket 

(CLUI.) Ghirlanda Ioan Episcop uccal 
mechanikus ! 

a partmenti hatóságoknak 

feljelentette a hadbiróságon Moga 
Hoan és Iolanda nevü feleségét, 
nemzetgyalázás és felségsértés ci- 

mén. . 

A tárgyaláson kiderült, hogy a vád. 
habár bizonyos tekintetben fedi ugyan 
a valóságot, inkább szerelmi bosszu 
müve volt. Igy a hadbiróság a mentő és 
enyhitő körülménvek figvelembevéte- 
éve 

a feljelentett térjet szavazattobb- 
séggel felmentette, mig feleségére 
csupán 500 lej pénzbirságot rótt ki. 

Minden valószinüség szerint az ügynek 
további fejleményei is lesznek, mert a 
feljelentettek válaszképpen egyéb ügy- 
ből kifolyólag is a polgári biróság előtt 
inditanak eljárást Ghirlanda ellen. 

aos 

- Ellonpták az aranyóráját. Stefan 
Somesan városi tisztviselő zsebéből is- 
meretlen tettes ma délelőtt az Unirel- 
téren ellopott egy nagyon értékes 
aranyórát. Érdekes, hogy a károsult 
nem kiván feljelentést tenni a rendőr- 
ségen, mert elhatározta, hogy saját 
maga fogja kinyomozni a tettest. 

- fTiltott határátlépés miatt itélték 
el a Moszkvából hazatért ügyvédet. 
Kertész Rudolt oradeai ügyvédet, aki 
nemrégiben hazatért Moszkvából, 4 
hadbiróság csupán tiltott határátlépés 
miatt itélte el két havi elzárásra 
kétezer lej penzbirságra. A büntetést a 
vizsgálati fogsággal kitöltöttnek is vet- 
ték. 
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Általános amnesztia ké- 
szül a május 10-ik! 
nemzeti üÜnnepsé- 
gek alkalmával 

(BUCURESTI.) Az utóbbi napokban 
olyan hirek terjedtek el, hogy 
a kormány, illetve az igazságügy- 
miniszter Öfelsége engedélyével 
nagyobbszabásu amnesztiát készül 
alkalmazni a május 10-iki nemzeti 

ünnepségek alkalmából. 
A Credinta munkatársa érdeklődött az 
igazságügyminiszternél ezzel kapcso- 
latban, ahol nem cáfolták meg a fenti 
hirt. 
ugynevezett bünügyi osztálya kimuta- 

Filmszerző 

Tény az, hogy a minisztériun 

loestétle 

dtetés ürügyével folytatta 
üzelmeit a veszedelmes 

leánykereskedő 
(BUCURESTI.) A Capitala legutóbbi 

számában arról ad hirt, hogy 
Basarabia területén nagyarányu 
titkos leánykereskedelem folyik. 

Az utóbbi időben számos szülő jelen- 
tette be a rendőrségen, hogy fiatalkoru 
leányai nyomtalanul eltüntek. A leg- 
utóbbi esetben 
Sonia Mihailovici fiatal nő eltüné- 
sét jelentették be a szülők, ami 
Chisinauban már a tizenötödik 

ilyen eset volt. 
tást készit azokról az elitéltekről, akik A rendőrség a nyomozások során az- 
megkegyelmezésben és büntetés leszál- 
litásban fognak részesülni. Amnesztiá- 
ban részesülnének - hir szerint 
sajtóvétségek is. 

nRákóczi ferenc szobrot kap 
ranciaországban 

(PÁRIS.) A franciaországi magya- 
rok kezdeményezésére II. Rákóczi Fe- 
rencnek Franciaországban szobrot ál- 
litanak. A szobrot közelebbről állitják 
1el Gross-Boisban. A hatalmas emlék- 
mű, amelyet Csáki József, a Párisban 
élő hires magyar szobrászmüvész ké- 
szit, 16 ezer frankba kerül, amelyből 
már 13 ezer frankot össze is gyüjtöttek 
kizárólag a Franciaországban élő ma- 
gyarok adományából. A Rákóczi szo- 
bor 5 méter magas lesz, tiszta termés- 
kőből készül és Páris közvetlen közel- 
ségében kerül felállitásra. Igy a francia 
fővárosba utazók is majd könnyen 
megtekinthetik. 

Viláminterju a „Táncos 
iffuság" szerzőivel 
és főszerep.őjével 

(ELUJ) Aüg mentek el a szinészek 
máris uj élet költözött szinházunk falai 
közé. A fiatal müvésznemzedék kitünől, 
ségei, lelkes mükedvelők: társaságbeli 
urilányok és urak közremüködésével 
készülnek Sefeddin Sefket Bey és Ehr- 
linger József „Táncos ifjuság" cimü 3 
fJelvonásos zenés vigjátékának bemuta- 
tójára. Most éppen a főpróbát tartják 
az ősz Hetényi mester irányitása mel- 
lett. 
Szétlibben a függöny. Megjelennek a 

szereplők. Élettel, vidámsággal töltik 
meg a szinpadot. Öröm nézni, ahogy 
ezek a nagyrahivatott fiatalok ösztön- 
szerü tehetséggel játszanak, énekelnek, 
táncolnak. 

A főpróba szünetében villáminter- 
jura elfogjuk a darab primadonnáját, 
Lőrincz Zsizsit, a kitünő fiatal énekes- 
nőt, a legnagyszerübb Lévay Ilonka-ta 
nitványt, akinek szereplését müvészkö- 
rökben is nagy érdeklődéssel várják. 
- A darabról? Csak jót mondhatok. 

Meséje végtelenül kedves, ötletes. Ze- 
néje csupa sláger. Nagy siker lesz. 
A szerzők igy nyilatkoznak: 
- A zene elsőrangu, a szöveg azt hi- 

szem nem sikerült - mondja Sefeddin 
Sefket Bey, a szövegiró. - Nem igaz, 
amit társam állit - vág közbe Ehrlin- 
ger József, a kitünő zeneszerző, - a 
szöveg viszi sikerre a darabot. A zene 
másodrendü kérdés! 
Az interjut Hetényi főrendező har- 

sány közbeszólása szakitja meg: 
- Kérem, sohasem lesz ebből gálic- 

kő! Próbáljunk tovább! 
És szétlebben ujra a függöny. Felcsen 

dülnek az orcheszterben a pattogó me- 
lódiák. A szinpad megtelik élettel. 
Próbál a „Táncos ifjuság"" 

. (galó.) 

A darab bemutatója kedden este 
lesz a szinházban. Az előadást szerdán 
este és csütörtök délután megismétlik. 
Az Árvalánynevelő Otthon javára ren- 
dezett előadások jegyei elővételben 
Schuszter Emil cégnél és a Minerva 
könyvkereskedésében. 

pesccmoaarnak 

- Negyvenhét vizsgáztató bizottság, 
A cluji Munkakamara mellett 47 vizs- 
gáztató bizottság fog müködni az ipa- 
losok uj munkakönyveinek és mester- 
könyveinek kiszolgáltatása céljából, ,llettől sem. Állandóan 

-a fiatalember felbukkanásával 

ererestee 

után megállapitotta, hogy 
az eltünések egy elegánsan öltözött 

összefüggésben, aki az egyik elő- 
kelő szállodában mint az Atlantis 
filmvállalat képviselője bérelt ki 

fényüző lakást. 
A fiatalember igyekezett minél több 
leánnyal megismerkedni és 

ezeket azzal az igérettel kápráztatta 
el, hogy 

áldozatokkal, vasuti jegyet, 
szerzett a számukra és bizonyos előle- 

lalathoz. 
iratott alá a gyanutlan 

utlevelet 
Szerződéseket 

geket is folyósitott nekik, hogy meg- 
felelően kiruházkodjanak. Azután 

hajóra ültette a Fekete tengeri 
kikötőkben a fiatal nőket és utba 

iinditotta Kelet felé, ahol mint ki- 
derült, titkos éjszakai mulatók szá- 
mára adta el magas áron a szeren- 

csétlen áldozatokat, 
akiknek persze sejtelmük sem vol 
arról, hogy milyen rettenetes sors 

várja őket. 
A hatóságoknak hir szerint már si- 
került a fiatalember személyazo- 

nosságát tisztázniok és annak le- 
tartóztatása rövidesen megtörténik. 
Nevét és közelebbi adatait a nyomozás 

érdekében titkolják, mert minden va- 
lószinüség szerint büntársai is voltak, 
akik segédkeztek embertelen és lelket- 

leszerződteti a filmvál- Úlen müveleteiben. 

Mintás sclumek, 
eredeti párisi minták, sima erep- 

broechén dechinen, bi 1 
divaiszó 

Cluj, Str. Gen. Neculcea 2. 

vények ny 
(BUCURESTI.) A Nemzeti Bank és a 

pénzügyminiszter nemrég kötött meg- 
egyezése értelmében 

a Jegybank április hó végén foly- 
tatja az összes állami értékpapirok 
sorshuzáson kijött kötvények nye- 
reményeinek kifizetését összes 

fiókjai utján. , 

Május elsejétől a kuponok és a köt- 
vényszelvények kifizetését a következő 

s más különleges 
véseken 

az állami kölcsönköt- 
ereményelt 
resti, Braila, Brasov, Craiova, Constan- 
ta, Cernauti, Chisinau, Focsani, Galati, 
Jasi, Oradea, Pitesti, Ploesti, Sibiu, 
Turnu-Severin, Timisoara és Targovis- 
te. A többi városokban a sorshuzáson 
kijött kötvényeket és a szelvények ki- 
fizetését ugy, mint régen a Nemzeti 
Bank fiókjai végzik. Kivételt jelente- 
nek a fenti rendelkezések alól az 1932. 
május elsején esedékes szelvények, me- 
lyek folyó év május elsején kerülnek 

pénzügyigazgatóságok végzik. Bucu- kifizetésre a Nemzeti Bank utján. 

Nagy riadalmat okozott a megvadult 
Barlipa 

(CLUJ.) Tegnap a járókelők a P. Mi- 
hai Viteazul egyik sarkán hirtelen ék- 
telen lármára, szekérzajra és fületha- 
sogató robajra lettek figyelmesek. So- 
kan kiváncsian tekintettek a kiabálások 
irányába, ahol egy megvadult paripa 
nyargalt hámot és gyeplőt szaggatva a 
félig felborult szekérrel, amelyen halál- 
sápadtan óbégatott a megijedt gazda. 
A járókelők közül egy bátor egyén el- 
szántan sietett az elkapott fogat ele. De 
erejét hiába feszitette a segiteni akaró, 
nem tudta a zablát elkapni. A száguldó 
ló leütötte az ut porába. A mentésre 

siető ember eközben több horzsolást 
és sulyosabb természetü sérülést szen- 
vedett. A szekér össze-vissza tört, a 
szerszám pedig darabokra szakadt. A 
rendőrőrszem s a tömeg körülfogta a 
sánpauli gazdát s tajtékzó lovát, amely 
habot és párát turva reszketett a kö- 
zönség gyürüje között. Az elkapott pa- 
ripa, amig szekerével és gazdájával a 
P. Mihai Viteazulra kiért, utközben a 
segitségül sietők közül több egyént a 
falhoz vert. Ezek részint könnyebben, 
és sulyosabban megsérültek. 

Cuza lapja szerint 
..... 

a romániai zsidók 
állitólas azért imádkoznak, 

hogy Lupu kerüljön kormányra 
(BUCURESTI.) A jobboldali 

ujabban 
sorozatos támadásokat intéznek dr. 
Lupu Nicoale, a nemzeti-paroszt- 
párt alelnöke ellen, akit érthetetle- 
nül nagy zsidóbarátsággal vádolnak 

és azzal, hogy egyáltalában nem álli 
távol a tulzott baloldali világszemlé- 

lapol majzokat közölnek a tulfütött vérmér- 
sékletü orvosról, aki viszont a politi- 
kai gyüléseken kiméletlen modorban 
szokott válaszolni politikai ellenfelei- 

A Porunca Vremii, ez a tulzó 
jobboldali lap már odáig megy, 
hogy legutóbbi számában Lupu 

gunyos, torz- állitólagos zsidóbarátság igazolá- 

... 

Mész siker a szém fej bDivatlap után 
a 

olcsón készülnek a mo-a 
dernül felszerelet 

NI11A 
hölgulodrász-szalonban 

a legfantasztikusabb választékos, 
minden igényt kielégitő fri- 
zurák. 

Villanuondolálás 150 Léltöl 
Razol KaPMATO 

(kisebb nagyobb mennyiségben 
E. Ferd: 30. holgyfodrászatban. 

sára azt a meglepő és semnmutet 
sem indokolt áilitást kockáztatja 
meg, hogy Dorohoiban az összes 
zsidó imaházakban istentiszteletet 
tartottak volna, amelyeken a zsi- 
dó iakosság azért imádkozott volna, 
hogy Lupu mielőbb kerüljön kor- 

mányra. 
Cuza lapja szerint, ha Lupu kormány- 
ra kerül, a romániai zsidóság jobban 
reménykedhetne abban, hogy 

„még több előjogot fog élvezni, 
mint amennyiben az eddigi kor 
mányok már részesitették a romá- 

niai zsidóságot. 
A cikk tulajdonképpen 

érdekes, mert 
Cuza lapja szerint a romúniai zsi- 
dóság sok előjogot élvezne, de az- 
zal a felelettel adós marad, hogy 
hol, mikor és hogyan élvezik ezeket 
az állitólagos előjogokat a romá.- 

niai zsidók, 
amiként a lap adós marad annak bizo- 

csak azért 

nyitásával is, hogy az állitólagos do- 

(Renner-palota.) - Brasov, P. Libertátii 35. - 
Sibiu, Str. Reg. Maria 7. 

rchoii istentiszteletek megtörténtek 
volna. De 
ugy látszik a politika érdekében 
nyugodtan megtlehet kockáztatni 

ilyen alapnélküii állitásokat. 
ez em 

Élet és halál 
hHheti kronikája 

(CLUJ.) A város egy heti (április 11-17) 
népmozgalmi adatai az anyakönyv tükré- 
en: 
Házasságot kötött: 9 pár. 
Született: Dragomir Ileana gör. kat. 

Kacsó Mária gör. kat. Pálffy Rozália ret. 
Bere Viorica gör kat. Öhlbaum Ervin izr. 
Groza Elena gör. kat. Pap Erzsébet ref. 
Majthényi Klára róm. kath. Bayer Jó- 
zsef ref. András Levente róm. kath. Bol- 
dis Adalbert gör. kath. Braedt Félix luth. 
László Éva ref. Ujvárossy Ferenc ref. Fo- 
dor Péter izr. Fülöp Domokos ref. Martin 
Teodor gör. kat. Rusu Adalbert róm kath. 
Szövéríy Ilona ref. Petrut Adalbert gör. 
kat. Gáll Zoltán róm, kat. Székely Jolán 
róm. kat. Bartha Agnes ref. Rosenbaum 
Áron izr. Ágner Mihály róm. kath. Cos- 
ma Gheorghe gör. kath. Jautner Mihály 
luth. Bochis Silvia gör. kath. Suscsák Er- 
zsébet róm, kath. Serdean loan gör. kath. 
Camplan aVelle gör. kat. Tanmaás Márla gör 
kat. Kahan Magda izr. Salamon András 
izr. Klein Lia izr. 
Meghalt: Jagamosné Benke Rozália 49 

éves ref. Essigman Károly 51 éves róm. 
kath. Weiszné Salamon Ilona 38 éves izr. 
Székelyné Kolczsvári Erzsébet 51 éves 
unit. Magdas Nicolae 64 éves gör. kat. Mol 
dovan Ioan 28 éves gör. kat. Szeges Fe- 
renc 26 éves gör. kat. Siposné Sipos Ju- 
lianna 48 éves ref. Germanné Tautan Ma- 
ria 70 éves gör. kat. Marcu Rozália 16 
éves gör. kat. Móniné Petrik Mária 86 
éves róm. kat. Balázs György 65 éves róm. 
kat. Pichlerné Olajos Anna 53 éves róm. 
kath. Cserei Dániel 67 éves ref. Szent- 
györgyi Zsigmond 39 éves róm. kath. 
Nagyné Bremer Eszter 26 éves luth. Raza- 
né Hosu Ana 28 éves gör. kath. Frenkel 
Leopold 68 éves izr. Szántóné Ciorba Ilea- 
na 73 éves gör. kat. Cretu Ioan 76 éves 
gör. kat. Nagy György 22 éves ref. Katz 
Zoltán 49 éves izr. Mihály Mózes 76 éves 
izr. Gansky Hilda 7 éves luth. Albu Nas- 
tasia 45 éves gör. kat. Szász Dániel 71 
éves ref. Pakocz István 44 éves róm. kath. 
Lőrincz Ferenc 55 éves róm. kath. Mauri- 
tiu Gheorghe 63 éves ort. Farcas Adal- 
bert 5 napos gör. kat. Náthánné Deker 
BPorcsa 85 éves izr. Cristoreanné Moldovan 
Irina 89 éves gör. kat. Fülöp György 77 
éves róm. kath. Costinas Cörnel 6 éves 
gör. kat. - 
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SZINHAZ 
miumszaami 

A ROMAN OPHRA MUSOEA: 
Szombat, április 17: (iskolai matiné) Cáre- 

vics. 
Vasárnap, április 185: (matiné) Carmen. 

(Krassova szopránnal, a prágai Nem- 
zeti Opera tagjával.) 

CAPITOL MOZGÓ MUSORA: 
Szombat, vasárnap: 

Egy éjszaka mámora. Stefan Zweig 
regénye nyomán készült világbirü 
film A francia filmgyártás remeke 
Főszerepekben: Charles Vanel, Gaby 
Morlay 

DAVILA MOZGŐ MÜUSOR: 
Szombat, vasárnap: 

Tolsztoj regénye után: Hadzsi Murat. 
Főszerepben: Ivan Mosjukin. 

EDISON MOZGÓ MUSORA: 
Mindkét film román és magyar nyelvü 

feliratokkal. I. Lázadás Indiában. Mo- 
aumentális filmcsoda. Ronald Colman, 
Loretta Joung. II. Zouzon - a fekete 
csalogány. Jcsefine Baker, Jean 
Gabin. Helyárak: 10 és 15 lej. Kezde- 
te: 3, 6, 9. 

MUNKAS-MOZGÓ MUSORA: 
Szombat, vasárnap 3, 6, 9: Dupla müsor. 

I. Ne sirj édesanyám. Megható társa- 
dalmi dráma. Főszerepekben: Joan 

Bard, Viola Messon 
Önagysága nem akar gyereket. Nevettető 

vigjáték. Fősz.: Liana Haid, Otto 
Waldburg, Georg Alexander. Román 
és magyar feliratokkal. 

Hétfőn uj müsor: I. Kincses sziget. Walla- 
2e Berry. IX. A hármas gyilkos. Wil- 
iam Povellel. 

ROYAL MOZGÓ MUSORA: 
Szombat, vasárnap: 
Jenny. Világsikerü francia film. Főszere- 

pekben: Francoise Rosay és Charles 
Vanel. Erotikus témája és jelenetei 
miatt csak 16 éven felülieknek. 

Vasárnap délelőtt 11,20 órakor Matiné 7 és 
12 lejért. A pontressinai bajnok. Érde- 
Kes, izgalmas sportfilm. Magyar fel 
iratokkal. 

SELECI-MOZGÓ MUSORA;: 
Szombat, vasárnap: 

Szerelenmből elégtelen. Bus Fekete 
László közismert regényének filmvál- 
tozata. Főszerepkeben: Loretta Youn, 
Simone Simon Paul Lukács, Constan- 
ce Bennet, Janet Gaynor. 

URANIA MOZGÓ MUSORA 
Szombat, vasárnap: 

Tarzan fogságban. Tarzan legujabb 
izgalmas kalanájai az afrikai őserdök 
ben Főszerepekben: Joanny Weis- 
müller, Maureen OSullivan. 

eaae ze önöe 

- Korszerü feladataink" 

jának felkérésére f. hó. 21-én szerdán 
este 8 órakor a Str. Vaii 7 szám alatt 
az Épitőmunkás Otthonban, dr Kren- 
ner Miklós előadást tart „Korszerü 
feladataink" cimen. Érdeklődőket szi- 
vesen lát a csoport. 

- A pamutáru fogyasztási illetéke. 
A penzügyminisztérium elrendelte a 
pamutáruk felemelt fogyasztási illeté- 
kével kapcsolatosan, hogy az illetékek 
olyan behozott áruk után is megfizet- 
tessenek, amelyeket márc. 31-ig bezá- 
rólag elvámoltak ugyan, azonban a 
vámraktárakból nem szállitottak el. 

- Magyar szobrászmüvész késziti el 
az angol királyi pár koronázási mell- 
szobrát. Londonból közlik, hogy VI. 
György király és Erzsébet királyné ko- 
ronázási mellszobrát Kisfaludy-Stróbl! 
Zsigmond, a Londonban élő világhirű 
magyar szobrászmüvész késziti. A mü- 
vész munkájáról 100 példányban má- 
solatot keszitenek és ezeket Kisfaludy- 
Strób! Zsigmond saját kézjegyével hoz- 
zák forgalomba a koronázás napján. 

- Idegenlorgalmi szolgálat a Buda- 
pesti Vásáron. Az Országos Magyar 
ldegenforgalmi hivatal vásári kiren- 
deltsége idegenforgalmi propagandát 
fejt ki a vásáron, mig Budapest Szé- 
kesfőváros Idegenforgalmi Hivatalá- 
nak expoziturája elszállásolási kérdé- 
sejben is a közönség rendelkezésére 

m
a
 

A cluji 
szociáldemokrata kisiparosok csoport- 
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CFR.UEC C-Higamérközés városunk 
vasárnapi fő sporteseménye 

(CLUJ.) Városunk egyetlen 
főeseménye a délután 4 órakor kezdődő 
CFR-UEC lHgamérkőzés lesz, amelynek 
érdekességét az kölcsönöz, hogy az döntő 
fontosságu lesz az északiliga keleti csoport 
jának bajnokságára. Ha ugyanis a CFR 
megnyeri a vasárnapi meccset és utánna 
az Industria Sármei elleni mérkőzését, 
könnyen a cluji csoport bajnoka lehet, a 
vasutascsapat, ami mindenkép kivánatos 

vasárnapi 

- 
Meled ünneplésben részesítették a városunkon 

áfulazó cselh válogatoti csapatot 
(CLUJ.) A csehszlovák válogatott lab- 

darugó csapat tegnap este a 9 órai gyors- 
vonattal utazott keresztül városunkon, Az 
északi labdarugó-liga az állomáson több- 
száz főnyi sportközönség jelenlétében for- 
más ünnepséget rendezett a vendégcsapat 
tiszteletére. A CFR zenekarának szép 
száma fogadta a befutó vonatot, majd a 
vonatról leszálló cseh vezetőséget (Dr. Pe 
likán szövetségi elnököt, Tesar őrnagyot, 

lenne a város sportjára. 
A két csapat a következő összeállitással 

fog játszani: 

UC: Baconi, Kinizsi-Aszalós, Daisa- 
Fazekas- Barta, Damboiu-Dumitrescu- 
Mertz-Pintea-Bugner. 

CFR: Fábián, Badulescu-Szigeti, Cai- 
ser -Oros-Corpodean, Cretu-Nicusan- 
Szilágyi-Roman-Muresan. 

i 

! 

l 

Bidló mérnököt). Dr. Brate, az északi liga 
elnöke üdvözölte román és cseh nyelven, 
amit dr. Pelican francia nyelven köszönt 
meg. Dr. Brate virágcsokrot adott át Pe- 
lican dr.-nak, aki azt Planicskának, a csa- 
pat kapitányának adott át és akit a kö- 
zönség lelkesen mekéljenezett. A cseh és 
román himnuszok elhangzása után a vo- 
nat pattogó indulóra futott tovább Bucu- 
resti felé... 

-. 
Nég néser Amer ika válogatoti ökölvivőcsapatlában 
(NEWYORK.) Az amerikai ökölvivó szó 

vetség összeállitotta azt a válogatott csa- 
patot, amely Milánóban május végén 
Európa csapatával fog megmérkőzni. A 
csapat a következő: 
Légsuly: Speary W. Newyork. 
Bantamsuly: Kainratn Frank Csikágó. 
Pehelysuly: Jouce W. Csikágó. 
Könnyüsuly: Kozola E. Csikágó. 
Weltersuly: Patterson Varne Csikágó. 

-0- 
Románia női vivóbajnokságát, melyet 

ezévben először irt ki a vivőszövetség, 

május 16-án Bucurestiben rendezik meg 
a Cercul de Scrimá Bucurestean, B-dul 
Tache Jonescu 33. szám alatti helyiségé- 

ben. A szövetség felkéri a kerületi szö- 
vetségeket, hogy a bajnokságra lelkiisme- 
retes munkára hivják fel az ország hölgy 
törvivőit. 
Bodolla óriási volt, - irják 

lapok a válogatott csapat Sportul Stu- 
dentesc elleni őzé 

a fővárosi 

edzőmérközéséről. Félünk 
azonban attól, hogy a fedezetsor és Ciolac 
gyengesége miatt vaásárnap hiábavaló lesz 
Bodola legszenzációsabb játéka is. 
A Ripensia vasárnap a Chinezül ellen 

játszik barátságos mérkőzést. 
A nemzetközi labdarugósport miásik 

nagy vasárnapi eseménye a Glasgowban 
lejátszandó Anglia-Skócia válogatott 
mérkőzés lesz. 

us. 

Teke-sport 
(CLUJ.) Versenyműsor: Vasárnap, ápri- 

lis 18-án Juventus-Turul a Nagy Ferenc 
pályán. 

Aprilis 23-án Firtos-Meteor a Welsz- 
pályán délután 6 órakor. 

Április 27-én Favorit-Turnátorie a 
Szabó-pályán este 9 órakor. 
Május 2-án a Turul Giláuba megy a 

helyi csapatokkal való mérkőzésre. 
Május 8-án Palma-Turnátorie a Nagy 

Ferenc pályán este 8 órakor. 
A Turnátoria csapata (11 ját.) 100 dobá- 

s0s edzésén (nden golyóval telibe) 
5450 pontos kiváló eredményt ért el. 

Rádio 
VASÁRNAP, április 18. 

Bucuresti. 6,50: Torna, vidám zene, le- 
mezek, szakelőadás, orvosi tanácsadó, hi- 
rek. 13: Dinicu zenekar. 18: Marcu zene- 
kar. 20,.25: Karének. 21: Hangjátéek. 22.05: 
Lemezek. 22.55: Rádiózenekar. 
Budapest I. 10,30: Hirek, szentbeszéd az 

egyetemi templomból, evangélikus isten- 
tisztelet, operaházi zenekar. hanglemezek. 
16,.50: Jazz zenekar. előadás cigányzene. 
19: Nyirő József elbeszélései, utána szalon 
zenekar. 20,.30: Hercegkisasszony, operett a 
studióból. 22,50: Hirek. 23.10: Jazz zenekar. 
24: Cigányzenekar, utána hire. 
Budapest II. 12: Mickolcról jubiláris 

ünnepség közvetitése a korona-szállodá- 
ból. 15: Hanglemezek. 17,30: Jazz zenekar. 
Utána felolvasás 20,30: Hegedü zongora 
kisérettel. 23,15: Hirek, 23,35: Rendőr fu- 
vószenekar. ....... 

Középsuly: Wardlov A. Csikágó. 
Félnehézsuly: Jachson Charles New- 

york. 

Nehézsuly: Matisi Joan Newyork. 

A csapatban Patterson, Joyce, Wardlov 
és Jachson négerek, akik a válogatott 
legjobb emberei. Ha ezeket az európal 
amatörők letudják győzni, ugy biztosan 
nyerik a világrészek közti mérkőzést. 

HETFŐ, április 19. 

Bucuresti I. 6,50: Torna, vidám zene, le- 
mezek, szakelőadás, orvost tanácsadó, hi- 
rek. 13: Déli zene. 14,80: Lemezek, 18: 
Szórakoztató zene, 21,20: Sibiceanu zene- 
kar. 22,10: Lipkovszka Lina énekel. 22,45. 
szórakoztató zene. 

Budapest I. 7,45: Torna, hanglemezek, 
étrend, hirek. 11,45: Felolvasás, déli ha- 
angszó, balalajka zenekar. 13,30: Hirek, 
zongoraszám, 17.15: Diákfélóra, felolvasás, 
cigányzene. 19,50: Énekszám, utána hely- 
szini képsorozat (Hogyan él a pesti diák?) 
21,10: A Filharmóniai Társaság hangver- 
senye, hirek, jazz zene. 22,05: Németnyelvü 
előadás, cigányzene, hirek. 
Budapest II. 7,40: Német nyelvoktatás. 

8,.25: Tárogatószámok. 9,10: Felolvasás. - 
e.40: Hirek, utána hanglemezek. 

néttön délelőtt dőlel, hosu 
lesz-e szabószírájk élujon, 

vVagu sem 

(CLUJ.) Hirt adtunk arról, hogy a 
helyi szabóiparosok uj kollektiv szer- 
ződést akarnak kötni a munkaadókkal 
és 5-15 százalékos béremelést követel- 
nek, tekintettel a folyton növekvő 
drágaságra. Dr. Chirila munkaügyi 
vezérfelügyelő már meg is kezdte a 
tárgyalásokat az uj kollektiv szerződés 
megkötésére vonatkozólag. A tárgya- 
lások azonban nem jártak sikerrel, 
mert a munkaadók a legmerevebb mó- 
don elzárkóztak mindennemü béreme- 
lési terv kivitele elől. Mivel a munka- 
adókat nem lehetet álláspontjuk meg- 
változtatására birni, dr. Chirila munka 
ügyi vezérfelügyelő hétfő délelőtt 11 
órára halasztotta a tárgyalások foly- 
tatását, amikor is még egyszer meg- 
próbálja a feleket közös megegyezésre 
birni. 

A munkásság körében erős az elkese- 
redés a munkaadók elzárkózása miatt 
és a kérdés részletes megtárgyalására 
vasárnap délelőtt 10 órára az Épitő- 
munkás Otthon helyiségébe nagy 
szakmai gyülést hivnak egybe. Ezuton 
is. kérik, hogy minden szabómunkás 
ekvetlen jelenjék meg a gyülésen saját 
jólfelfogott érdekében is. A munkás- 
ság, ha hétfőn nem sikerül a megegye- 

sára is 
zés, el van szánva a sztrájk kimondá- 

.. 

társasás gyült egybe. 

A három fiatalember kiment *a je- 

Frakkos 
banditák 
........ 
irta: PONSON du TERRAI 

s a ééz ea 

16. 

A herceg meghalt. 
- Két év előtt. Hirtelen. Nem ma. 

radt ideje a végrendelkezéshez... 

- Nagy Isten!.. és a fiam? 

- A fia, sajnos, nyomorba 
Voltaképpen ezért jöttem.. 

- De hát ki ön, aki ennyi titkot is- 

jutott. 

mer? 

- A bál utáni napon - folvtatta az 
érnagy - a Moreliére kastélyban nagy 

Ezen a nabon 
irták alá - -Áv gróf, 
Brégny herceg másodszülött fiának és 
Jeanne de Laisy, de Laisy marouis 
leányának a házassási szerződéset. Es- 
te a vendégek nagy része távozott, csak 
a bizalmas barátok maradtak éjszakára 

a akstól-ban. 
- Ma éjjel egy kis cserkészést ter- 

vezünk - jelentette (Giontran marcuis 
- ha már iov összekerültünk nésven 
szenvedélyes vadászok, kihasználjuk a 

kasverembe. Reggel előtt aligha vető- 
dünk haza, Jóéjt hugocskám... viszont 
látásra kedves jövendőbeli sógor! 

gyesek magukra maradtak. Aligh ogy 
az ajtó becsukodódott a távozottak 
után, Victor gróf előrehajolt és mo- 
hón kézenragadta menyasszonyát: 
- Jeanne... igazán szeret? 
- O... hogy kérdezheti? 
- Ha veszélybe jutnék, követne? 
- A világ végére i 
- Akkor hát jöjjön, Jeanne... gyor- 

lsan! Mert minden vpillanat a halálhoz 
közelit. Tudja miért ment a fivére a 
Farkasverembe?... mert ott akar ve- 
lernn megverekedni. Halálosan, enges- 
telhetetlenül gyülölt... S ha ő nem öl 
meg, én ölön t. Ha --1i" megol- 
ném... 
Nem.. 
- Akkor 

elvesztünk. 
Karjaiban vitte ki a félájult Jeannet 

Beemelte drága terhét a -arkon tul vá- 
rakozó postakocsiba. A gyorsjárásu 
lovak patáit az óvatos Bicut puha fla- 
nelbe göngyölgette, nehogy a dobogá- 
sukat meghallhassák... 

Ezuttal a vak assz lihegő hangja 
szakitotta félbe a beszélőt: 
-Honnan tudja ön ezeket a részle- 
teket uram?... ilyen hajszálpontos- 
sággal... ! 
- Türelem asszonyom! - felelte Sa- 

muel őrnagy. - Majd erre is rátérünk. 
Előbb hadd fejezzem be gyászos törté- 
netemet. - S igy folvtatta: - Virra- 
datkor már messze jártak a Moreliére 
kastélytól. Csak másnap este állottak 
méeg egy elés nyomoruságos utszéli fo- 
gadóban, ahol az éjszakát töltötték. In- 
nen a Vendée felé igvekeztek, ahol Vic- 
tor grófnak ki--Abált 4--1-: Altek, Mi- 
kor aztán másnap alkonyatkor egy er: 
dőn keresztülkocsiztak, a fák közül 
dörrenés hallatszott s az egyik ló szű: 
gyén találtan, élettelenül terült el a 
földön. Egyidejüleg négy álarcos ember 
ugrott elő a ták -5-" -lt 
kocsit. Vivtor gróf előrántotta a pisz- 
tolyát és kiugrott a kocsibóll. De mi- 
előtt védekezhetett volna, egy golyó le- 
teritette. Halódó tekintete Teannet ke- 
reste, aki ájultan feküdt a kocsi ülésen 
Victor gróf gyilkosa lerántotta álarcát 
es Jeannehoz ugrott. - A csábitódat 
megöltem - mormogta, - te pedig 
örökös fogsággal fogsz vezekelni a be- 
csületed eljátszásáért. A vilá- 
meghaltál. 

.... 

- Kinevezték a cluji törvényszék 
melletti bányabizottság tagjait. A eluji 
törvényszék mellett müködő bányabi- 
zottság tagjait a kormány mest nevez: 
te ki. A bizottság tagjai a törvényszék 
elnöke két törvenyszéki biró és 2 mér- 

hát szökjünk!... másként 

nök: Hermann Viktor és N. Maghiat 
t 

kedvező alkalmat. Lemegynük a Far- 

ELA 

ban eli: 

ELA 
Motilo 

üveges 
katedr: 
720.000 
részére 
kertes 
teles a 
autó é 

BETI! 
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sürgöse 
ajtó. 

KÉT 
tesek. 
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LEVELEZES 
19 ÉVES feltünően csinos hajadon több- 

millió értékü ingatlan és készpénzhozo- 
mánnyal térjnez menne. Érdeklődőnek 

arcképét megküldi Bizony Ferenc házas- 
ságközvetitő irodája Timisoara, Reg. Ma- 
ria 7. (- 4393) 

r
a
 

ADÁS-VETEL 

ELADÓ garantált 120 tojásos keltetőgép 
Keltezésre faj Lekhorn tojások Str. Va- 
sile Lupu 67, Dobayné. (4369) 
VILLANYMOTOR 1 és negyed lóerő ol- 

csón eladó Pollák Str. O. Josit 1. (4373) .a m................. JOKAÁRBAN ilevő mély gyermekkocsi 

UGYES mindenest keresek németül be- 
szélő előnyben. Clemenceau 5-c. házmes- 
ternél. (T 408) 
EGY jobb megbizható mindenes gyer- 

mektelen orvos családhoz kerestetik. Cim 
a kiadóban. (4398) 
JOLFOZO 30-35 év körüli szakácsnét 

vidékre keresünk. Str. Avram lancu 7. 
Házfelügyelő (P 3158) 
FIATAL kifutófiul, ki biciklizni is tud, 

kifutóleányt felvesz Bonbonera Newyork, 
Str. torga 1. (P 3169) 
MUNKANELHUÜLI kárpitost keresek. 

Str. Tebei 1-b. (P 3165) 
ŐNXLLOAN dolgozó varrólányokat és 

kézilányokat fölveszek. Salon Elegante, 
Petru Maior 4. (P 3168) 

„lóestéti: 

hát szörkévé, lelentéktelenné válik. 

Az okot könnyü kitalálni. A sportladv, aki számára 
az erőkifeltés az egyetlen posszió. elfelelti, hogy nő 
is és elveszti nőlességét, báját, szépségét. 

EGyes amerikal egyetlemeken speclális tanfolyamokat 
tartanak, ahol a diáknök megtanulják, hogyan ápol- 
ják szépségüket, hogyan tegyék magukat kedveltekké 

akit annyira mege.odálnak merész tellesitményelért 
az autósport, a si, a korcsolyázás vagy a tennisz 
terén, abban a pillanatban, amikor levett a sportru- 

A CHA? NOIR 

KOINIVI1Z 

csakis légmentesen 
elzárt üvegcsében va- 

lódi. Épen ezért, 

s. eladó. Str. Rovinei 31. (4374) ; F z JÓKARBAN levő mely gyerekköcsi el- Bogega nes Ma mi enes nőt felvesz z adó. Érdeklődni Str. Iuliu Cesar 28 szám FEREÜNK onnali re mun- 
216 káslányt. Astra Hkörgyán lu n OLCSON eladók, uj diófa ebedlő székek, Mihai Viteazul No 7 (4370) akszaragot háló egy modern fotel FÖSZERRERESKEDŐ gz Tefestemn és bhasznált 140-es rökömér, kis redőnyös iro n n ő (4871 * asztal, 2 darab egyforma kicsi antik szek- : ) rény asztalok, konyha butor, 50-es szal- KERESKEDELMILEG képzett rérti lag fürész, egy Szekuritás. Cimek megtud- Vagy nő 3000 lei fix fizetéssel állandó k nható Kohányi Reg Ferdinand No 3. állást kaphat 100.000 lei készpénz óvadék a (P 3028 izükséges. Ajánlatok „Bizalmi állás" je- 

öDEGA berendezessel, forgalroas he- ásáts kiadóban. és1 r-yen azonnalra átsdó Havi bér 2600 lej. ALLAST KERES 
is Ui berendezés Lej 4500 Sigmond S. A PAPLANT varrok háznál vagy otthon n Cluj, Piata Unirii No, 3. (-T 463) szépen, Baba Novac 29. (4396) a HAZHELYEK és benzinmotorok eladók KÖLÖNFELEK 
. Dorobantilor 132 (43800 KARPITOS munkát jutányos árban 5- MODERN uj diógyökér kombinált szoba vállalok. Kivánatra házhoz megyek. Ko- t eladó Str. Clemenceau 3, msztalosnél , vács kárpitos Str. Paris 17. (4392) 
. GYOMORBAJOSOK jó olajos házi kosz e- IROGEP eladó Unirea Cluj, Str. An. tot kaphatnak, Cal. Motilor 49. alatt. y ton Pan 6. (4390) (P 3159) k FORDSON traktorhoz alkatrészek, KISEERESKEDŐE és kielparosok ő- 0- hengerfej, Holley-karburator, komplett telező könyvvezetését, felfektetését mél- szijtárcsa, regulátor stb. raktárról szál- tányos pausal árban vállalja könyv- lithatók Ujrendszerü háromtisztitós go- 

lyós, vasrámás cséplők, herefejtők, jutá- 
nyos árban részletfizetésre kaphatók. 
Gépkereskedelmi Cluj, Calea Traian 33. 

r (4391) Gh. Sion 4. Külföldi munkaerő. (P 3128 
z ELADÓ egy fekete férfi ruha középter FINöni p sve ssrele 

a mette Prof. Toma Jonescu 7-a, II. ajtó használt ruhálkór: „Balcan huiu Ma. 
a- ( 3154) niu 6. A (- T 466) 

ől 
1- 

Horea 82 folytatása. (P3155) 
PORSZIVŐGEP könnyü gurulós rend- 

szerü, kitünő állapotban alkalmi olcsó ár- 
ban eladó Balázsnál Memorandului 12. 

(P 3156) 

HELADÓ 6 szobás ház felerészben is Str. 

szakértő. Cim „Carmen Sylva". Reg. Ma- 

VILLANYONDOLAÁLAS 6 havi garan- 
ciával 150 lei Ambrus fodrászatába, Piata 

MOSAST ölcson és szépen vállalok itt- 
hon, Str. Dragalina 15. (4363) 

KISKERESKEDŐK, kisiparosok. Meg- 
felelő számu jelentkező esetén méltányos 
havi dijazás mellett a könyvek felfekte. 
tését és vezetését elvállalja: Prompt iroda, 

társaságban stb. A mi sportoló hölgyeinknek példát kellene venniök tőlök, hogy sportollanak, de amellett 
megtartsák nőilességüket, ápolják szépségüket. A ren- 
delkezésükre álló eszközök számtalanok, a fő, hogy 
válogassanak és a legiobbat válasszák. 
Szükséges még, hogy hozzáfüzzök, hocy a lody szé- 
pitőszerek összehasonlíthatatlanok2 Hogy a Chat Neoir 
kölniviz icsodás? 
A Chat Noir kölníviz édes és légies porfümjével a 
bój és nőlesség kiapadhatatlan forrása, 

hölgyeim, kérjenek 
a adrogistától csakis 
valódi Chat Noirt, le- 

zárt és lepecsételt 

üvegcsében. 

a
a
 

ELADÓ modern konyha butor Calea 
Motilor 58, hátul az udvarban. 

Reg. Maria 32. Értekezni délután 3-5. 
(4378) ............ 

ELADÓ konyhakredenc, konyhaasztal, 
ruhafogas, fásláda Altschulné Regele Fer- 
dinand 89 (4397) 
EGY nagy kombinalt uj festett szekrén- 

cISTAT FÜRDÖBEN mindennap göőz- 
türdő, délelőtt férfiak, délután nők ré- 
szére. Már reggel 5 órától nyitva. 

(- 4382) 
eladó Reg. Ferdinand 88. Asztalos. (4400) 
KÉT olcsó telek Budai Deleanu felső 

és Axente Sever alsó részében, uj, nagyon 
kedves családi 2 szoba, konyha, speisz, 
üveges verrenda tisztviselőtelepen 180.000. 
katedrális és P. Unirii környékén 500-tól 
120.000-ig 3 ház, föleg épitővállalkozók 
részére, 14 százalékot jövedelmező nagy 
kertes uriház R Carolba millión alul kivé 
teles alkalmi vétel, hasonlóképen 1 luxus 
autó és zongora Str. Budai Deleanu 26. 

KIADÓ LAKAS 
KÉT szoba, előszoba vagy konyha kiadó 
Str. Kogálniceanu 8. Házfelügyelő -P3144 
KIADO 1 szoba, konyha, előszoba, élés- 

kamara stb. uj házban Cristea 38. 

(- P 3088) 
TISZTA féregmentes 

fürdő és előszoba május 1-re kiadó Str. 
Masaryk 831. I. em. 
NAGY üzlethelyiség és 

kiadó. Piata Stefan cel Mare No 7. 

2 szoba konyha 

(- 4387 
mellékhelyiség 

(4401) 

nyomda 
Memoran- 

BETEGSÉG miatt jómenetelü 
tladó. Értekezni „Nova" Str. 
dului 16. 3162) 

MOTORKEREÉKPÁROK nagy válasz- 
tékban, jutányos áron eladók. Érdeklődni 
§Str. Londrei 42. (P 3163, 
EGY jókarn levő mély gyermekkocsi 

eladó Cim Cal. Marechal Foch 40, P3167) 
EGY puhafa pácolt báló elutazás miatt 

sürgösen eladó. Str. Motilor 31. jobbra 12 
ajtó. (P 3169) 

ALLAST KAPHAT 
KÉTÉEVES gyermek mellé leánykát ke- 

lesek. Str. Aron Pumnul 15. 

2 PARKEITES szoba vizkagylóval. ! 
konyha májusra kiadó. 
Megtekinthető 3-5 között. Értekezni az 

emeleten.... 
KIADŐ szoba konyha fürdőszoba mel- 

lékhelységek, Str. Feleacului 53. 

Str. Regala 14 

(4360) 

Clemenceau 6. 

ás72) 
SZOBA konyha, egészséges szüterin la- 

kás kiadó olcsón. Str. 
(Tüzoltólaktanya közelében.) 
.nean 

4366) 
UCCAI napos különbejáratu butorozott 

szoba május elsejére kiadó. Str. Clemen- 
ceau 6. (4365) 
SZEP szoba konyha speiz, viz, villany- 

nyal mellékekkel, vasut mellett elsejére 
(-4395) kiadó jutányosan, Str. Cernauti 21. (4380) 

állitóval, kalászemelővel, valamint az 
csszes mezőgazdasági gépek a legtöké- 

letesebb kivitelben. 

Megtekinthetők: Turnátoria de Fier si 
Fabrica de Masini din Cluj S. A. 

Sectia: Masini Arricole Cluj, Cal. Reg. 
HEerdinand 62. Telefon 2-92. 

MOFHERR-SCHRANIZ-CLAYTON-SCHUTTLEWORTi 
R. T. BUDAPEST 
zz 

„HSCS" 
„Superior" 1937. typusu acélvázas dup- 
la golyós csapágyas cséplőgépek, har- 
madik tisztitóval, automatikus kosár- 

nyersolajtraktorok. „HScCS 

GARCON lakás esetleg butorozva kiadó. 
Cal. Regele Ferdinand 48. (4367) 

SZEP szoba speiz kiadó, esetlleg buto- 
rozva is. Str. Neagrá 19. (- 4375) 

2 SZOBA komfortos lakás kiadóo. Str. 
io ő7) 
BELVÁROSBAN 2 szoba konyha setb. 

emeleti. modern lakás kiadó. Str. Matei 

ő. Portásnál. Er 462 
OVAKBEAN kisebb füszerüziet atladó 

vagy a bhelyiség kiadó. Sigmond S. A. P 
Unirii 3. (- T 461) 

FÖLDSZINTES kettő szoba vizkagyló- 
val május 1-re kiadó. Piata Unirii 20. 
Megtekinthető délután 3-tól. (P 3170) 

KULÖNBEJÁRATU buültorozott szoba 
kiadó teljes ellátással is. Dr. Bodorné, 
Str. Balcescu 17., (T 451) 

KÖZPONTI különbejáratu szobába la- 
kótársnőt keres tisztviselőnő Cim a ki- 

adóban. (- 4894) 

UZLETHELYISÉG kiadóo Stir Cipari 
1-a. (- 4399) 

(CLUJ.) Az állami osztálysorsjáték 
igazgatósága nemrégen beadvánnyal 
fordult a város vezetőségéhez, amely- 
ben kérte, hogy mentesitsék a közhir- 
detési illeték alól. A beadványban hi- 
vatkozott az 1931. évi és az állami osz- 
tálysorsjáték megszervezéséről szóló 
törvény 4-ik, s az idevonatkozó sza- 
bályzat 80-ik szakaszára, amelyek kEi- 
mondják, hogy az állami osztálysorsjá- 
ték nem köteles állami, községi és me- 
gyei illetéket és adót fizetni. 

A város vezetősége foglalkozott az ál 
lami osztálysorsjáték igazgatóságának 
beadványával, de végül elutasitotta az- 
zal az indokolással, hogy a közhirde- 
tési illeték szervezett szolgálat ellen- 
értéke és igy a törvény erre nem vo- 
natkozik. Az osztálysorsjáték a város 
határozatát megfelebbezte a közigaz- 
gatási táblához. Itt a város képvisele- 
tében dr. Pop Laurian, mig az osztály- 
sorsjáték részéről Manolescu és Paules- 
eu bucurestii ügyvédek jelentek meg, 
akik a Semmitőszék egyesitett tanácsá- 
nak 1935. május 28-iki 147-es számu 
döntésére hivatkoztak. Ebben az itélet- 
ben a legfelsőbb biróság konkrét esetből 

Ikifolyólag kimondia, hogy az önkor- 

Az állami osztálysorsjáték is köteles 
a közhirdetési dijat megfizetni 

mányzati hatáskörrel biró intézmények 
nek (Regia autonome) még akkor sem 
kell fizetniok illetéket, ha az szolgálat 
ellenértéke. 

Ezzel szemben a város képviselője 
azzal válaszolt, hogy amikor a Semmi- 
tőszék ezt a döntését hozta, még nem 
lépett érvénybe a közigazgatási tör- 
vény, amely ezt a kérdést teljesen tisz- 
tázza. A 194-ik szakasz legutolsó bekez- 
dése ugyanis igy szól: „A lakósok ma- 
gánhasználatára szervezett szolgálatok 
utáni illeték fizetésétől nem mentesek 
a P. T. és a CFR önjogu üzemei sem. 
A Monitorul Oficial 1928. VIII. 9-i 170. 
számában, illetve a Manitorul Oficial 
1928 évi julius 1-i 141. számában fel- 
sorolt mentességek csupán azok- 
ra az adókra és illetékekre vonat- 
koznak, amelyek nem alkotják a telje- 
sitett szolgáltatás ellenértékét", Eszerint 
az állami osztálysorsjáték is köteles a 
közhirdetési dijat megfizetnii A köz- 
igazgatási tábla helyet adott a város 
képviselője kérésének és a felebbezést 
elutasitotta. Az osztálysorsjáték ekkor 
a legfelsőbb közigazgatási birósághoz 
folyamodott, de itt is visszautasitották. 

"



Apréhirdetések 

LEVELEZEÉS 

KIRÁNDULÓK legkedveltebpb mulató- 
kerthelyisége Grigorescu 114, elsőrendü 
konyha valódi fajborok, szolid árak. Uj 
tulajdonos Budai teljesen eltávozott. 

(P3153) 

FERJHEZ MENNE CSINOSNAK MON- 
DOTT, önhibáján kivül elvált, exisztencia 
val, csinos lakással, némi pénzzel rendel- 
kező uriasszony, kimondottan intelligens, 
exisztenciával biró 40-48 év közötti ur1- 
emberhez. Csak teljes cimű, komoly meg- 
keresések kéretnek „Megértés II." jeligére 
a kiadóba. (4362) 
EGYMASNAK egymásért levél van a 

kiadóban. Kérem átvenni. (4368) 

ADAS-VETEL 
ELADÓ Marzescu végén egy bekeritett 

szép parcella 21 m. front, 503 négyzetmé- 
ter. Cim: Dénes, Str. Duca 1. Kalap-üzlet. 

(4303) 

KITÜNŐ hangu pianinó május 
beadó. Ajánlatokat 
hivatalba. 

KISEBE telek 75.000 lejért eladó. 
Minerilor 15. 200 

KOBER nélküli mély kocsi eladó. Strada 
Baritiu 22., emelet. (4298) 

VAN eladó, beraktározandó butora 
Legelőnyösöbben veszek, eladok minden- 
féle butorokat. Rosenberger butorraktár, 
Calea Victoriei 25. 

ELÁADÓ régi német mestercsellő és egy 
sokszorositó gép. Hercules, Regele Fer- 
dinand 13. ((á460) 

DIOEBÉDLŐ, kerti butor és nagy ajtó- 
matrác eladó Str. Matei 2. Tutungerie. 

(4296) 

JOKARBAN levő mély gyermekkocsi 
eladó. Str. Rovine 31. (4295) 

ELADŐ 2 szobás összkomfortos családi 
ház Str. Pasteur 10B. Botanikus kert ka- 
pujával szemben. Megtekinthető délután 
2-3 óra között. (4314) 

TÖKEBEFEKTETES céljából Netto 10 
százalékot jövedelmező ház forgalmas uc- 
cában eladó. Andrei Muresan közelében 
2000 négyzetméter területü parcella eladó 
30.000 lejért. Dénes, Str. Dima No. 1. Ka- 
lap-üzlet. (-4302) 

ELADÓ ház Calea Motiloron 44 lakrész- 
ből, 17 lakásból álló ház, kiadást és adót 
leszámitva netto 10 százalékot jövedelmez. 
Andrei Muresan közelében 2000 négyzet- 
méter területü parcella 30 ezer lejért el- 
adó. Cim: Dénes, Str. Dima 1. Kalapüzlet. 

(- 4301) 

MOÖDERN üdióhálók olcsón eladók, Str. 
Crisan 6. (4310) 
MODERN dióhálók eladók. Str. Preotul 

Opris 9. Bőrgyári strekken innen. (4311) 

OLCSON eladó a Str. Regalán egy szép 
nagy telek. Cim: Neufeld, Márásesti 25. 

(4316) 

BIEDERMAVER szalongarnitura eladó. 
Goldman, Str. O. lIosif 1. ((4318) 

ÖÖLCSON eladó ezüst dessertkészlet, füg- 
gönyrudak, tejeskandér. Piata Unirii 9., 
földszint 10. (4319) 

MÉLY gyermekkocsi eladó, Str. Stroescu 
9 Lazarovitss (-4s322) 

EUTORRAKTAR GEN. POETAS 15. Bu- 
torok nagy választékban olcsón eladók 
Bizományt és leraktározást vállalok. Hasz- 
nált butort veszek. (4324) 
ELADÓ házhely a Str. Fabr. de Zahar 

és a Somes Sat-i ut között 12x50. Érdek- 
lődni Str. lon. Maiorescu 19. (4328) 

szövEr, damaszt, vászon maradék ér- 
kezett. Sámuel, Str. Máloasa 19. (4329) 
RITKA aikalom, Piata Üniriin két uz- 

let eladó. Cim a kiadóban. (4331) 

SZEZONBŐL visszamaradt rádiók mé- 
lyen leszállitott árban kaphatók M. Leit- 
nernél Str. Memorandului 25. (- P3117) 

JOFORGALMU füszerüzlet esalák, ako 
iatt azonnal átadó. Cim a kiadóban. 

ELADÓ gyermek rézágy szalon garni- 
a jazzdob bérbeadó Str. Váii 5. tura jazzdob bé ((P3147) 
MÉELY gyermekkocsi eladó Str. Hores MELY gy 

(4340) 

EXCENTER prés, továbbá 50-70 kg.-os 
vizhatlan duppla zsákok eladók Ancora 
Str. Tunarilor 4. (1341) 

OLCSON eladók, jégszekrény, fehér 
asztal, székek, szekrény és cső-ágy Resg. 
Ferdinand 69-a, emelett. (4343) 

HELADÓ: komplett mokett férfiszoba, 2 
rezágy, réz éjjeli-szekrénnyel (külföldi), 
bronz csillár, gyertya-égőkkel, francia se- 

lyem, férfi szoba függöny, kézzel varrót, 
gobelin függönyök, női angol tavaszi ka- 
bát, fekete háromnegyedes női kabát, egy 
antik komód Str. Faántánelei 41-a. 
.:...... (- 4344) 
MEGVETELRE keresek: jókarban levb 
féregmentes kombinált szobabutort. Ci. 

VENNÉK családi házat a város bárme 
yik részében. Jelige: „60.000"-ig. (4379) 
VADONATUJ Singer nől varrógép ol- 

csón eladó Reg. Ferdinand 133. (4383, 
EPERPALÁNTAK, Madama Maut gyü- 

mölcse 6-7 dg. 50 darab 75 lej, Piata 
Unirii 10, udvarban, ugyanott méhkapta- 
rok és felszerelés olcsón eladó. (P 3112) 
ELADÓ egy kerti filegória és fürdőkád 

Str. CGen. Berthelot 6. (T 464) 
ELADÓ 4-5 méter faház és egy gyer- 

mekkocsi Str. Macavei 41. (4342) 
6-12 személyes porcellán és üveg kész- 

letet vennék. Cimeket „Uri háztól" jeligé- 
re. ! (4345) 
ÜZLET feloszlatása miatt minden rak- 

táron levő árut olcsón kiárusitunk Strada 
Baritiu 12, Comisioa. (4351) 
SÜRGÖSEN eladó 35.000 lejért 1000 

négyzetméteres sarokparcella Nagy Gá- 
bor tanyán és az első uton fent paralel a 
főuttól. Érdeklődni Str. Voevodului 3. 

(4352) 
ELADÓ nőiruhák, cipők, ruhaszekré- 

nyek, szalonasztal, antik háromfiókos kasz 
ten, tükör, könyvállvány, könyvek, üveg, 
porcellán és egyébb háztartási cikkek C. 
Decebal 41. (4353) 
ELADOK Fordsohn tehermentes dife- 

renciával 30x5-ös gumik, teher rakterület 
kerekek, motorok, csukott karrosszéria stb 
stb. Cal. Dorobantilor 20, Maier. (4358) 
ELADÓ fedél fagerenda ugyanott telje- 

sen uj férfiöltöny, esőköpeny Str. Memo- 
randului 15. (P 3142) 

ugorkás, befőttes üvegek 3-tól 12 literig, 
egy fürész, réz üst, olianderek Restaurant 
Moldovan étterem Gh. Sion No. 1. (P2141) 
BUTOROK eladók, komplett ebédiő, 

esetleg darabonként rézdiszitésü vaságy, 
lószőrmatráccal, cselédágy, ingaóra képek 
függönyök, függönyrudak, metszettükör, 
80-160 centiméteres, mocca készlet, szé- 
kek, villanylámpák, rézhabverő, nőiruhák 
Marechal Foch 63, földszint balra. 

zatot megvételre keresek. Keszey könyv- 
kereskedés Cluj, Str. Duca 3. (4336) 
ELADÓ 1 holdas termő gyümölcsös a 

Szentgyörgy hegy ujhegyben. Értekezni: c. Victoriei 133. (4338) 
BUCURESTI ARANYBEVALTÓ arany- 

és brilliáns ékszerek főbeváltási helye, 
órák ékszerek, főleg karikagyürük legol- 
csóbb beszerzési forrása Regina Maria 7. 
(P148) 

VESZEK legmagasabb árban minden- 
féle használt bélyeget. Reg. Ferdinand 61 
ajtó 1. ..(4386) 
KAROSODÁSSAL is, sürgősen eladó 

gyönyörü modern ház 2-szer szoba kony ha, előszoba, veranda, nagy kerttel. Ügy- nököt dijazok. Érdeklődni Motilor 53, üz- letben (P 4359) 
FODRAÁSZ urak kis női és férfi fodrász üzlet jól bevezetett belvárosban eladó, sürgős elutazásért, villanyondoláló gép- pel készpénz 10000 lejért Értekezni Str. 

Rugului 34, ott butorok is. (43581) 
ÉRTESITEM a n é közönséget, hogy 

Biróő Ferenc müasztalos mühelyemet fuliu 
Maniu 22 alól áthelyeztem Str. Pata 37 
alá. Ugyanott eladó nagy kombinált diófa ruhaszekrény kétezer tojásos keltetőgép. 

ELADÓ jégszekrény, edények, abroszok, 2 

„lóestet 

VEGYI vasalónőt azonnali belépésre al- 
kalmaz Gavallér Calea Traian 20. (4346) 

JO vegyesmunkást keres „Record" sza- 
bóság Str. Maloasá 11. (4348) 

ÜGYES fiut tanulónak felveszek, Kosz- 
tot adok. Rekord gummivulkánizáló Piata 
Stefan cel Mare 13. (4357) 

JÖÓLFÖZŐ mindenes szakácsnő nagyon 
tiszta azonnal felvétetik birtokra Str. Re- 
galá 5-a. Érdeklődni házmesternél. 

: (- P 3135) 
ÜGYESKEZÜ varrólányokat felveszek 

azonnalra. Cim a kiadóban. (- 4334) 

FÖZÉSHEZ értő fiatal bejárónő felvé- 
tetik. Cim a kiadóban. (P 3152) 

KÜLÖNFELEK 
EBÉED kosztot keresek privát háznál. 

Kazintzi Memorandului 17. (P 3150) 
GITART, mandolint tanitok Keresztesy 

Böske Piata Gb. Sion 8. (Schuster mosóda) 
(P 3136) 

ASISTEMUL KERN-féle nikotinmen- 
tesitő szipka PROFESSZOROK által el- 
ismerve, trafikokban kapható. (4315) 
SZEPLŐK eltávolitása! Korpás fejbőr 

kikezelése. BOTÉ kozmetikában. Tanitvá- 
nyok kiképzése, Regele Ferdinand 34. II. 

(4321) 

TÁRS kerestetik 150.000 lejjel jói jöve 
delmező üzlethez „Pénzét maga kezelt! 
jeligére a kiadóba. (-Ps3143) 
GARANCIAKÉPES ügynököket felve- 

szek Gergely vegytisztitó üzem Str. Closca 
2. 

e
.
 

KIADÓ LAKAS " 
szOBA, 

mellett.) a216) 
EGÉSZSEGES pormentes és zajmentes 

2 szoba, konyha, verandás kerti lakás má- 
jus 1-re kiadó Str. Aron Florian 25. 

3 szobás komfortos villa lakás kiadó. 
Str. Vacarescu 16. (- 3827) 
SZOBA KONYHA mandzart lakás kertes 
villában (Regalá 47.) 650-ért kiadó. (- 4148) 
UCCAI napos különbejáratu butotozat- 

lan szoba május elsejére kiadó. Kissne, 
Str. Wilson 1. (-á4228) 
KISEEB szoba, konyha. egészséges szá- 
raz 2-3 személynek kiadó. Str. Tudor 
Vladimirescu 106 áz33) 
KÜLÖNBEJÁRATU, napos butorozott 

szoba májustól kiadó Str. Matei Basarab 
7. (- 4269) 
OLCSŐN kiadó naposoldalon szoba, 

konyha, szuterin Cal. Tralan 49. -(4241) 
PEKSÉG, üzlethelyiség, lakás kiadó 

vagy eladó, prézligép eladó Lustig Str. 
Bratianu 45. (- 4237) 
KIADÓ jutányosan modern parkettes 6 

szobából, fürdőszobából, konyhából, elő- 
szobából és cselédszobából álló lakás. Ér- 
tekezhetni Reg. Ferdinand 32, házmester- 
nél. (-4253) 
KIADÓ szénafü, gyümölcsös, lakás szo- 

ba, konyhával. Marechal Foch 43. Értekez- 
ni az emeleten. (- 4084) 
KIADÓ 1 szoba, előszoba, konyha, mel- 

lékhelyiségek, különálló ház. Str. Artelor 
19. Pillangó-telep. (- 4096) 
2 szép napos földszinti szoba garzon la- 

(4364, 

ALLAST KERES 
PERFEKT szakácsnő állást keres, pen- 

sióba, fürdőre, vagy nagyobb vendégiőbe. 
Cim a kiadóban. (4330) 

ALLAST KAPHAT 
UGYNÖKÖK kerestetnek tömegcikk 

terjesztésére. Ajánlatok levélben a kiadó- 
hivatalba „25 százalék" alatt. (4312) 

AZONNALRA felvétetik egy pénztáros- 
kisasszony. Román, magyar nyelv, per- 
fekt tudásával. Némi óvadékkal. Cim a 
kiadóban. 

Cim a kiadóban. 
(4329) 

PEKTAÁRSAT keresek pékseghez háram- 
ezerrel. Jelentkezni hétfőtől, Str. Aron 19. 

(4306) 
MEGBIZHATÓ boltiszolga, ki soffőr- 

igazolvánnyal is rendelkezik, lakás, fütés, 
világitás és fizetéssel felvétetik. Automobi- 
lia S. A. Piata Stefan cel Mare 3. (4304) 

JÖLFÖZŐ bejáróné kerestetik egész 
napra Dr. Ciurel Calea Reg. Carol II. 13. 

(P 3146) 
TANULOLANYT jó családból azonnal 
felveszek Weress szalon Piata Unirii 13 
I. em. 18. (P 3195) 

MUNKASLEANYOK felvétetnek éksze1 
üzemben Makóvi, Str. Bubálárilor 12. Be- 
járat Str. Xenopol felől. (P 3137) 

gáns kozmetika-szalon. 

EGY megbizható szobalányt keresek 
Str. Avram Jancu 14, emelet. (4350) 

LAKATOSSEGÉDET felveszek, aki épü 
let munkához is ért. Str. Bratianu 27. 

meket „Eax" Cal. Mictoriei 6. Saya (T465) 
.... 1 

kásnak vagy irodának május elsejére ki- 
idó Str. Romei 1. (- 4107) 
2 szoba, előszoba, fürdőszobás napos la- 

kás május 1-re kiadó az Andrei Muresan 
elején Matei Basarabból benyilló uj uc- 
cában a kétemeletes házban. (- 4108) 
ÜZLETHELYISEGET keresek pPiata 

Unirii közelében. Ajánlatok „Üzlet" jeli- 
gére kiadóba. ; (- 4184) 
KIADÓ belvárosban kettő egymásba- 

nyiló parkettes szoba, különbejárattal. Ér- 
tekezni Saguna 24, emeleten. (- 4135) 
BUTOROZOTT szoba csendes lakoónak 

kiadó. Cal. Feleacului 8-a. (- 4142) 
KIADÓ szoba, konyha pbutorral azon- 

nal. Cal. Traian 14. (- 4153) 
KIADÓ 2 emeleti balkonos szoba viz 

kagylóval irodának, rendelőnek, csendes 
lakónak. lorga 2i 4i4 

KIADÓ kertes lakás két szoba előszoba 
külön is. Colonia Somes 6. -2948 
KIADÓ különbejáratu villalakás, 2 szo- 

ba, konyha mellékhelyiségekkel 1600 le- 
jért. Str. Grigorescu 69. Megtekinthető 
vasárnap 3 ráig. (- 3781) 

KIADÓ 3 szobás uccai földszintes lakás 
és egy szoba konyha Str. Avram Jancu 
18. (-P 3070) 
SOVATA fürdőn uj modern 5 szobás 

villa bérbe vagy pansionak kiadó. Érte- 
kezni Str. Decebal 73. 3905) 

EGY üzlethelyiség kiadó. Str. Albina 51. 
(- 3989) 

KIADO 2 parkettes szoba, konyha fürdő 
szoba, mellékhelyiségekkel május 1-re. 

(4354) 

deanuban. Értekezni 

konyha kertes ház elsejére ki- 
adó Str. Uzina Electrica 13. (Sporttelep 

uv. yfolyam 1937. április 18. 

KÉTSZOBA, konyhás, komfortos lakáy 
kiadó Calea Traian 9. Házmesternél. 

-P 3110) 
KIADÓ kétszer két szoba, konyha, speiz 

fürdőszoba mellékhelyiségekkel Doroban. 
tilor 60. Értekezni: Dr. Silay ügyvédnél P. 
Unirii 22, I. (-P303 
ÜZLETHELYISEG azonnalra és 2x1 

szoba, konyha május 1-re kiadó Cal. Ma. 
rechal Foch 32. (- 4284) 
SZOBA konyha speisz egyedül való pár 

nak kiadó Str. Ilie Macelar No. 6. (4197) 
KIADÓ május 1-re vendéglő téli-nyári 

tekepályával és üzlethelyiségek, Eladó 
Berkel sonkavágó, Nacional kassza és 
márvány pultok. Értekezni Benkő Strada 
Londrei No. 1. ; (-4040) 
URINÖ lakótársnőt keresek Str. Den. 

suseanu 39-a. Értekezni 3-4 óra között, 
(- 4169) 

GYAÁRNAK, mühelynek, raktárnak al- 
kalmas helyiségek, kombinálva esetleg 
olcsó hajtóerő előállitási lehetőséggel é 
raktelep kiadó. Érdeklődéseket „"Kedvező 
feltételek" jeligére kiadóba. (-4226) 
KIADÓ szoba Str. Cápitan Ignat 7, bu- 

torozva, vagy üresen. (4264) 
KÜLÖN telken május i-re kiadó egy 2 

szobás, konyhás, parkettes napos uj lakás 
és egy 1 szobás konyhás szintén napos la- 
kás a Grigorescu negyedben a Törökvá. 
gáson innen. Értekezni András István 
Piata Unirii No. 10. (3654) 
2 esetleg 8 szoba konyhás, fürdőszoba 

lakás külön telken május 1-re kiadó Cal. Feleacului 49 szám alatt. (4287) 
EGY nagy szoba, konyba Eiadó. Str. Ru 

Str. Márásesti 40. 
(4300) 

EGY szoba, konyha kiadó. Str. Leg. Ar- 
delene 7. alatt. (4294) 
SZÉP különbejáratu uccai szoba azon- 

nalra kiadó. Str. Paris 32. (- 4292) 
KÜLÖNBÖZŐ lakások kiadók május 

1-re. Str. Fántánelei 12. Értekezni hátul 
a külön telken. (4291) 
SZEÉPEN butorozott napos uccai szoba 

külön bejárattal V. hó 1-ére kiadó. Piata 
Carolina 3., etaj. (4290) 
MÁJUS eilsejére lakást kaphat egy vagy 

két szolid vallásos zsidó fiatalember 10 
éves fiamhoz hálótársként. Cal. Regele 
Ferdinand 40., házfelügyelővel érdeklődni, 

(4307) 
KIADÓ május elsejére csinosan bulo- 

rozott emeleti szoba külön bejárattal, szép 
tágas, tiszta levegőjü, fürdőszoba haszná- 
lattal, egy esetleg két személynek, Calea 
Regele Ferdinand 40., érdeklődni házfel- 
ügyelőnél. ( 48308) 
KIADÓ nagy epres Str. Moldovan 6. Cri- 

gorescu mentén. Cim a kiadóban. (4309) 
2 SZOBA, konyha, fürdőszobás lakás 

kiadó május 1-re. Cal. Regele Ferdinand 
29. szám. (- 4313) 
2 SZOBÁS komfortos lakás kiadó azon- 

nalra. Str. Elisabeta 29. 4317) 
KÜLÖN telken 2 szoba, konyha május 1-re kiadó. Str. Tuliu Cezar 79. (4826) 
KIADÓ május elsejére a tisztviselőte- 

lepen külön telken 3 parkettes szoba, hall, 
fürdőszoba, konyha és mellékhelyiségek- 
ből álló lakás a str. Greceanu 16. a. szám 
alatt. (- 4327) 
DISKRÉT butorozott szobához betársu- 

lok, esetleg meglevő olcsó központi szobá- 
hoz társat keresek. Ajánlatot a kiadóba 
kérek „Diszkrét" jeligére. (4323) 
KERTES buütorozott szoba fürdőszoba 

használattal kiadó. Str. Bálcescu 17. sz. 
Stern-nél. (4333) 
2 SZOBA, konyha kiadó. Sir. Jorga 4. 

(4332) 
KIADÓŐ 3 szobás lakás. iparvállalatnak 

alkalmas szuterin helyiséggel (viz, ipari áram bevezetve) Paris 27-a. (- 4335) 
EGY külön telek szoba, konyha kiadó. 

Str. Muncitorilor 94 (4347 
KIADÓŐ uj villában 3 szoba komfortos 

lakás Str. Regalá 54. Értekezni Szabó Fe- rencnél Cal. Marechal Foch 7. (-4339) 

Lakások: 
Uj épületben, déli fekvésü összkom- 
fortos, parkettes ix4á, 1x2 szobás 
május 1-re kiadó Str. Mácelar 20. 

PIATA Unirii közvetlen közelében üz- 
lethelyiség, ugyanott nagy raktárhelyisé- 
gek kiadók. Juliu Maniu7. (4350) 
KÜLÖNBEJÁRATU uccai butorozott 

szoba azonnal kiadó Str. Fericera 5. 

4356) 
EGY üres szoba kiadó Str. Marinescü 

59. (P 3157) 
PIATA Unirii 1i2 emeletén szép kettő- 

szoba, konyhás lakás kiadó. Házfelügye- 
lőnéll. (p 3149) 

KIADÓ olcsón uj kertes házban 1 vagy 
2 szoba, előszoba, konyha, speisz, külön- 

t4339) 
Értekezni: Creangá-u. 1. tulajdonosnál. 
."." 

A 
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Szerkesztőség és Eiadóhivatal: Cal 

NAPTÁR: 1937, április 18, vasárnap. 

kath.: Cuv. lon Ucenicul, izr.: 7 Ijar. 

KETTŐ - EGY PÁR 
Nini, itt jön a boldog, uj házas- 

Felelős szerkesztő és laptulajdonos: 

yomatott a MAYER-NYOMDA 
körforgó gépén, Cluj 

Regele Ferdinand 66., balra. a! 

TELEF 
eeentek 

R. kath.: Perfectu, prot.: Valeria, g. 

pár. , , 
Ami igaz, az igaz. A feleségem 

holdog, én pedig házas vagyok. 
; / 

0, AZ A SZERELEM! 
AA postahivatalnoknál a „post restan- 
te" fiók után érdeklődik egy fiatalem- 

Van-e levelen:n:n: 
-Milyen jeligére? 1 

Épő türelmetlenséjg 
=őŐ, kérem erre a jeligére itt fek- 

szikk egy levél, legalább két hónapja, 
= mosolyogja el magát a hivatalnok. 

Zakariás rendszeresen elkésik a hi- 
vatalából s egy reggel, amikor már 
majdnem egy órát késik, a főnök hi- 
vatja és igy szól: 

Kérem uram, megtudná-e monda- 
ni hogy miert késett el? 
Zoakariás, hebeg, végre kinyögi: 
= Elaludtam, főnök ur. 

- Aprilis 15-ével életbe lépett a 
kötelező szinházi bélyeg. A kultuszmi- 
niszter felhivja az ország összes szin- 

igazgatói, mozitulajdonosai, turnéren- 
dezői, valamint minden hasonló elő- 
adás rendezőinek figyelmét arra, hogy 
a szinházi törvény 27-ik paragrafusa 
értelmében az ugynevezett szinházi bé- 
lyeg kapható az összes bélyegelárusitó 
helyeken az ország minden részében. 
A kultuszminiszter megjegyzi, hogy a 
szinházi bélyegek alkalmazása folyó hó 
15-étől kezdődőleg életbe lépett és 
azokat, kik nem tartják be e rendelke- 
zést, sulyos pénzbüntetésben részesitik. 

- MAJDNEM SZÁZ KISEBESÉGI 
TANULÓT KIZÁRTAK A SALONTAI 
IPAROSTANONC ISKOLAÁBÓL. §a- 
lontaról jelentik: Pavel Alexandru, az 
iparostanonc iskola igazgatója pénteken 
azonnali hatállyal kizárt 98 tanoncis- 
kolai növendéket az intézetből azon a 
cimen, hogy nem beszélik a román 
nyelvet kielégitően. Az igazgató, ami- 
kor nála a kizárások felől érdeklődtek, 
miniszteri rendeletre hivatkozott, amely 
a párhuzamos osztályokat megszün- 
tette s minthogy igy a régi tanuló lét- 
szám nem maradhat meg, zárta ő ki a 
kisebbségi tanoncokat. Egyébként ősz- 
szel elsősorban is csak román nemzeti- 
ségü inasokat vesznek fel az intézetbe 
s csupán azután a román nyelvet ki- 
elégitően beszélő kisebbségieket. Az 
intézkedés városszerte hatalmas meg- 
döbbenést keltett. 

loestéti 

- A Gazdasági Egylet közgyülése. 
Egy év eredményekben gazdag mun- 
kásságáról fog beszámolni a Transsyi- 
vaniai Gazdasási Egylet április 18-án, 
vasárnap délelőtt 10 órakor a Str. Mu- 
resan 10. sz. alatt levő székházában 
megtartandó közgyülésér. A közgyülé- 
sen dr. Szász Pál elnök fogja ismertet- 
ni azt a sokoldalu és közérdekü mun- 
kásságot, amelyet az egyesület a mező- 
gazdák, főleg a kisgazdák érdekében ki- 
fejtett. A közgyülés nyilvános, vendé- 
geket szivesen látnak. A közgyülés meg 
tartásához a hatóságok megadták az 
engedélvt. 
- Betiltották a németországi zsidók 

összes politikai és sportösszejövetelei:. 
A német hatóságok junius 15-éig be- 
tiltották a németországi zsidók összes 
politikai és sportösszejöveteleit. Hi- 
vatalos indokolás szerint megtorlás 
jellegével történt ez azért, mert a zsi- 
dók külföldön álhireket terjesztettek 
volna Németországról. A tiltó rendel- 
kezés értelmében a zsidók nyilvános 
mérkőzéseket nem tarthatnak és azo- 
kon nem is vehetnek részt. 
- Tegnap több helyen havazott az 

országban. Az ország számos helyén 
váratlanul lehült az időjárás. Munte- 
niában tegnap sok helyen havazott. 
Sinaiában, Busteniben és a Prahova 

Davila Mozsó 
szombat, vasárnap: 

van Mosjuki 
lIegnhatalmasabb alakítása: 

Hadzsi Mura 
Harc a kozákok életéből. 

Helyárak 1S5és21L. 
Előadások kezdete: 3, 5, 

7 és 9 orakor! 

Bucurestibe vitlék a letar- 
völgyében éppen olyan hideg van, mint 
karácsonykor. Muntenia tartomány gyü 
mölcstermését a megsemmisülés veszé- 
lye fenyegeti a váratlanul hideg idő- 
járás következtében. 

DAVILA sz 

versenyeznek. 
egn 

külföldi tartózkodása után hazatérve 
tanitásait ujra megkezdte. Fogad: Me- 
morandului 10 sz. alatti lakásán napon- 
ként d. e. 11-1-ig és d. u. 3-7 között. 

aA főnök, csodálkozó szemmel nézeti 
Zekariisra és szólt: 
Hegyan, hát Ön odahaza is al- 

Mől es laányka kabátujdonsá- 
gok, kosziümök, szövetek leg- 
llobb bevásáriási forrása 

EFEMINA 
Memorandului 1 

Ugyeletes gyógyszertárak. Folyó hó 
17-étől 23-áig a következő gyógyszertárak 
teljesitenek éjjeli szolgálatott Unicorn 
gyogyszertár P. Unirii, Somlea Mihai. Cal. 
Regele Ferdinand, dr. Cseresznyés Gyula, 
Cal. Marechal Foch, dr. Nagy Árpád utó- 
da, Calea Motilor. 

- Időjárásjelentés. A bucurestii idő- 
járáskutató intézet jelentése: Kissé 
emelkedő hőmérséklet és lassan derülő 
ég, egyes helyeken kisebb esők. 

VIGYAZZON! Mert Kozák Ist- 
ván hőrüzletét áthelyezte főpostával 
szembeni helyéről a Piata Mihai Vi- 
teazul 14. sz. alá, hol legtartósabb 
minőségben vásárolhat bőr- és talp 
árukat. Olcsó napi árak. 

- Ügyvédi hir. Dr. Polcz Radó ügy. 
véd, lapunk jogi cikkirója, ügyvédi iro- 
dáját Regina Maria 27 sz. ala helyezte. 
- UTVENSZÁZALÉKOS VASUTI 
KEDVEZMÉNY A ROMAÁN HUSVÉTI 
ÜNNEPEKEN. A CFR vezérigazgató- 
sága a román husvéti ünnepekre jelen- 
töős vasuti kedvezményeket engedélye- 
zett. A személyvonatokon 50 százalékos 
edvezmény lesz, amely május 1-én 

éjszaka 0.1 perckor lép életbe és május 
5-én éjjel 12 óráig van érvényben. Az 
iskolás tanulók, egyetemi hallgatók stb. 
ezt a kedvezményt már április 22-én 

ügyi vonatkozásu előadást tart és a fa- 

- Szobapadló - kaucsukból. Az 
egyik római nagyipari vállalat, amely 
nemrég rendezte be ui gyárüzemi he- 
lyiségeit, az irodai szobák padozatát 
nem parkettel, hanem kaucsuk-leme- 
zekkel fedette be. Nem sokkal ezután 
megállapitották, hogy azok a tisztvise- 
lők, akik ezekben az irodákban dolgoz- 
tak, sokkal nyugodtabban és békéseb- 
ben végezték munkájukat, mint az az- 
előtti régi helyiségeikben, ahol a padló 
parkettel volt burkolva. Megállapitot- 
ták azt is, hogy az irógépelés ezekben 
a kaucsukkal burkolt padlóju szobában 
sokkal kényelmesebben történt. Az iró- 
gépek jóformán teljesen zavartalanul 
müködtek és a gépirónőket sem fárasz- 
totta ugy ki a munka ezekben a helyi- 
ségekben, mint a régi parkettes szo- 
bákban. Ipari körökben most tanulmá- 
nyozzák ennek a kérdésnek a munka- 
erőkre mutatkozó kihatásait, amelyeket 
esetleg a termelés érdekében tudnak 
majd a jövőben hasznositani. 

sitott meg. Nagyszabásu egészségügyi 
kiállitás anyagát gyüjtötte egybe és 
azt muzeum alakban léghajón helyezte 
el. Ez a léghajó most sorra látogatja 
Nevada kisebb helységeit, mindenütt 
leszáll és a kisebb helységek lakosai 
számára is lehetővé teszi, hogy meg- 
tekinthessék egy-egy egészségügyi ki- 
állitásnak a megtekintését. A repülő- 
kiállitás máris olyan nagy sikert ért 
el a legujabb egészségügyi berendezések 
és felszerelések bemutatásával, gyógy- 
szerkiállitással, orvosi müszerek bemu- 
tatásával stb., hogy hónapokra előre 
megvan a maga utiprogramja és leg- 
utóbb még az egészségügyekre vonat- 
kozó filmeket vetitőgéppel is felszerel- 
ték. A léghajó, amikor leszáll egy-egy 
helyre, a muzeum-személyzet egészség- 

lusi és kisvárosi lakossággal megismer- 
estétől kezdődöleg élvezik - május 
1i-én éjjeli 12 óráig bezárólag. 

teti az egészségvédelem eredményeit, 

MAI-MA'- 
este 9 érs 20 perckor a 

SZIGET!I 
hegedümüvész és Nikita de Magalot zongoramüvész hang- 

Jegyek: aP. Uniriiki 

pPfeifer Aléréd énektanár hosszabb 

INHÁAÁZBAN 

oszkban és a szinhaz pénztáránál 
z 

0 A cluji Zsidó tanoncotthon közlemé- 
nye. A cluji Zsidó Tanoncotthon (Str. Pa- 
ris 36.) 16 bennlakó és 10 künnlakó tanonc- 
cal bővül ki. E helyekre az alábbi felso- 
rolt szakmákra, kőműves, 
mü-kőkészitő, ács, vas- és fémöntő, autó- 
mecthanikus és soffőr, mészáros, kályhás 
és csempe rakó, szellemileg és fizikailag 
teljesen megfelelő román állampolgárságu 
fiukat vesz fel. Kérvényeiket még azok is 
nyujtsák be, akik a juniusi vizsgák után 
szándékoznak tanoncnak beállani. Egyes 
szakmáknál a szülők részéről a hozzájá- 
rulás havi 100-150 lej lesz. A többi szak- 
máknál is a hozzájárulás igen mérsékelt. 
A kérvények fölött április utolsó napjai- 
ban dönt a vezetőség. 

)( Orvosi előadás a Zsidó Arvagondozó- 
ban. F. hó 18-8án, vasárnap délután 5 órai kezdettel a Paris 38. szám alatt levő Zsidó 
Arvagondozó Átrétegező Intézet helyiségé- 
ben dr. Leitner Fülöp orvos, „A társada- 
lom megszervezése a gyermekvédelem ér- 
dekében" cimmel tart előadást, amelynek 
időszerüsége méltán felkeltheti a szülők 
érdeklődését. Az előadásra mindenkit szi- 
vesen lát a vezetőség. 

Lelkigyakorlatos konferencia beszédek - A repülő egészségügyi kiállitás. A a ferencrendiek templomában 1937. ápri- 
nevadai kormány érdekes tervet való- lis 18-25. napjain. P. Puskás Hugolin 

tferencrendi atya nyolc egész napon át kon- 
ferencia beszédeket tart az élet nagy kér- 
déseiről. Naponként két szentbeszéd lesz, 
melyeknek célja a katholikus világnézet 
tudományos alapjainak megismerése A 
szentbeszédek vasárnap délelőtt a 9 órás 
szentmise, hétköznapokon pedig a 10 órás 
szentmise után lesznek. Este pedig mindig 
a hét órakor kezdődő litána után tartják meg azokat 
0 Rezik Alice zongora hangversenye. Re- 

zik Alice, a ritkatehetségü gyermek-zon- 
goramüvésznő folyó hó 27-én, kedden este 
fél 9 órai kezdettel a katholikus gimná- 
zium disztermében tartja első önálló zon- 
gorahangversenyét a következő müűsorral: 
Bevezetőt mond dr. Boga Alajos egyház- 
megyei előadó. I. Beethoven: Szonáta op. 
26. As-dur. Andante con variazioni. Scher- 
z0, Marcia funebre (sulla morte dun 
Eroe), Allegro. II. Schuman: op. 2 Papil- 
lons. III. Bartók: Este a székelyeknél, Mo- 
zart: Pastorale Varie, Rachmaninoff: Po- 
Mehinelle. IV. Liszt: XI. Rapszódia. A 
hangverseny iránt városszerte máris élénk 

leplezett 

betonozó és 

együtt a lázadók felé kerekedett, 

tóztatott pénzhamisite- 
banda tagjalit 

(CLUJ.) A rendőrség és csendőrség 
által a bucurestii sziguranca mozgó 
rendőrségének támogatása mellett le- 

nagyszabásu pénzhamisitó 
banda ügyében a vizsgálat első része 
befejeződött. Most az összes letartózta- 
tottakat, számszerint 41-et Bucuresibe 
vitték, ahol tovább folyik a vizsgálat, 
amely tudvalevőleg a Jegybank felje- 

lentése alapján indult meg. A letartóz- 
tatottak egy részének védője bead- 
ványt intézett az igazságügyi hatósá- 
gokhoz, amelyben tiltakoznak az el- 
len, hogy a Transsylvania területén 
történt pénzhamisitási ügyben a bucu- 
restii hatóságok járjanak el és itélkez- 
zenek. A beadvány felett azonban még 

4 nem történt döntés. 

Az Avram Jancu sportegyesület folyó 
hó 18-án, vasárnap délelőtt 11 órakor a2 
ifjusági, déli 1 órakor pedig I. csapatá 
val tart mérkőzést a városi sporttelepen 
Minden játékos pontos megjelenését ké. 
rik, mert az elmaradást szigoruan bünte 
tik. 

- Horthy kormányzó megkapta a 
legnagyobb holland kitüntetést. A bu- 
dapesti holland követ tegnap átnyuj- 
totta Horthy magyar kormányzónak 
a legnagyobb holland kitüntetést, az 
oroszlánrend nagykeresztjét a holland 
királynő nevében. 

-Rádión is közvetitik a cseh-román 
válogatott mérközést. A cseh-román 
válogatott labdarugó mérkőzést a bu- 
curestii rádió is közvetiti vasárnap dél- 
után fél 5 órai kezdettel. 

1 - Lázadás a hajón. Londonból je- 
lentik: Havannai jelentés szerint 
Lackenby angol szénszállitó hajó fe- 
délzetén lázadás tört ki Santiago di 
Chilii kikötő bejáratánál. A kapitány 
azonban néhány hüséges emberével 

mi- 
után egy matrózt agyonlőtt, a lázadók 
közül pedig tizenötöt megsebesitettek. 
Végül is a felkelőket leverték és a ki- 
kötőkben bilincsekbe verve átadták a 
hatóságoknak. 

- Beck csütörtökön érkezik Bucu- 
restibe. A Dimineata arról értesül, 
hogy Beck lengyel külügyminiszter 
csütörtökön érkezik Bucurestibe, ahol 
három napig marad. 
- Meghalt Haas József. Városunk- 

nak egyik igen tekintélyes, érdemes 
polgára költözött el az élők sorából. 
Hosszas szenvedés után, pénteken haj- 
nalban, 83 éves korában meghalt Haas 
József szobafestőmester, a Szent Fe- 
renc III-ik rendjének tagja. Az öreg 
Haas bácsit sokan ismerték, szerették 
a városban. Élénk társadalmi és em- 
herbaráti tevékenységet fejtett ki és 
ezen a réven különös tisztelet és be- 
csülés övezte. Temetése vasárnap dél- 
előtt 11 órakor lesz a temetői kápol- 
nából. Lelkiüdvéért az engesztelő szent 

gyakorlati bemutatásokkal. érdeklődés mutatkozik. 
miseáldozat hétfőn reggel fél 8. órakor 
Nesz a Szent Mihály templomban, - 



öl csomag guertuát lopott 
a notériüs tolváj 

(CLUJ.) A P. Mihail Viteazul téren 
levő Léb Fivérek cég bejelentette a 
rendőrség bünügyi osztályán, hogy teg- 
nap délután egy ismeretlen fiatalember 
a nagy tolongásban 81 csomag gyertyát 
tartalmazó köteget emelt el és nyom 
talanul eltünt. A kapott személyleirás 
alapján a nyomozás során Nagy Gá- 
hor detektiv ma hajnalban elfogta a 
tettest Győrfi Dénes Pietroasa 35. sz. 
alatt lakó notórius gonosztevő szemé- 
lyében, aki többször volt már elitélve 
lopásért. Kihallgatása után átadják az 
ügyészségnek. 

Magyarország meg akarja 
szüntetni a viuzm- 
kötelezettséget 

(BUDAPEST.) Az idegenforgalmi 
ügyekkel foglalkozó ujságirók szindika 
tusa tegnap Bornemissza kereskedelmi 
ügyi miniszter tiszteletére vacsorát ren 
dezett és az ujságirók arra kérték a 
minisztert, hogy hasson közre abban az 
irányban, hogy az utlevél láttamozási 
dijakat töröljék el, vagy legalább is 
jelentősen mérsékeljék. A miniszter ki- 
jelentette, hogy 
a jövőévi budapesti eucharistikus 
kongresszusra való tekintettel ma- 
ga is különös fontosságunak tart- 

letartóztattalk 

(CLUJ.) Néhány nappal ezelőtt meg- 
irtuk, hogy Dascal Mária helybeli ba- 
baasszonyt a törvényszék IV. szekciója 
tiltott magzatelhajtás miatt 1 hónapi 
fogházra itélte. A bábaasszony Selecan 
Anna cluji lakoson végzett el magzat- 
elhajtást, aki belehalt a tiltott mütét- 
be. Az orvosi vizsgálat megállapitotta. 
hogy a halál nem a magzatelhajtás kö- 
vetkeztében, hanem az asszony másfaj- 
ta betegsége miatt következett be: Das 

„Jlóestet 

Tiltott maázatcihajtás miatt 

szülésznőt 

" 

cál helybeli 

cal Máriát a rendőrség közben ma uj- 
ból letartóztatta, ugyancsak magzatel- 
hajtás miatt, melyet Anna Giurgea 
cselédlányon hajtott végre. A fiatal nőt 
sulyos állapotban szállitották be a he- 
lyi klinikára. Dr. Breban Emil vizsgáló 
biró elrendelte ellene a 30 napos vizs- 
gálati fogságot, s ennek helybenhagyá- 
sa felett most a törvényszék vádtaná- 
csa itélkezik.k 

Akik nem tettek vallomást 

(CLUJ.) A városi adékivető bizott- 
ságok néhány nappal ezelőtt megkezd- 
ték müködésüket. A polgárság körében 
mindjárt nagy megütközést keltett, 
hogy 

ja, a magyarországi vizumdijak 
eltörlését vagy legalább is mérsék- 

lését 
és ezért illetekes külügyi hatóságoknál 
meg is teszi ebben az irányban a szük- 
séges előkészitő lépéseket. 

......... 

A Dolgár-jugoszláv határról 
ellávolltották ajdról- 

akadályokalil 
(BELGRÁB.) A Telca ügynökség je- 

lentése szerint 

a belgrádi kormány rendelkezésére 
tegnap nagyfontosságu lépés tör- 
tént. A bulgár-jugoszláv határ- 
vonalakon mindenütt eltávolitották 

az elválasztó drótakadályokat. 
A rendelkezés természetszerü követ- 
kezménye volt a legutóbbi bolgár- 
jugoszláv barátsági szerződésnek. 
A határvidék lakossága nagy meg- 
elégedéssel fogadta ezt az intéz- 

kedést, 
mert husz év után végre ismét szabad 
lett az átkelés a két határon át, termé- 
szetesen csak megfelelő átkelési iga- 
zolványok mellett. 

- Nem voltak emberáldozatai a 
comrati tüzvésznek. A tighinai prefek- 
tura hivatalos jelentése szerint a com- 
rati tüzvésznek nem voltak emberáldo- 
zatai, mint ahogy azt több bucurestii 
lap állitotta. 

Roocsevelt ujaob vereséget szen- 
vedett. Newyorkból jelentik: Az Egye- 
sült Államok nagy ujjáépitési tervének 
végrehajtása ujabb nagy akadályba 
ütközött. A Legfőbb Biróság kimon- 
dotta, hogy alkotmányellenes azoknak 
az adóknak a kivetése, amelyekkel a 
kormány a fizetéseket akarja megter- 
helni abból a célból, hogy a munkanél- 
küliség és előöregedés elleni védekezés 
céljait szolgáló programját megvaló- 
sithassa. Ez a birósági döntés Roose- 
velt ujabb vereségét jelenti és előre- 
láthatólag sulyos kavarodásokat fog 
maga után vonni. 
- Csatornába vetette magát a két 

elkeseredett asszony. Cernautiból je- 
lentik: Ana Boblec 54 éves négy gyer- 
mekes asszony, aki ellen valami ügy- 
ből kifolyólag hatósági eljárás indult, 
tegnap elkeseredésében a házuk köze- 
lében lévő csatorna vizébe vetette ma- 
gát és helefulladt. Mikor barátnője, 
Garofina Ursu ezt megtudta, ő is a 
csatornába ugrott. Mindkettőjüket hol- 
tan fogták ki a csatorna vizéből. 
- Bécsi lap a legitimista megmoz 

dulások ellen. A Bécsben megjelenő 
Wiener Neueste Nachrichten a legiti- 
misták megmozdulásával foglalkozik, 
szerintük a Habsburgok trónraültetése 

erövid időn belül befejezett tény lesz. 
Minthogy a lap szerint a legitimisták 
a lakosságot kitalált politikai jellegü 
veszélyekkel rémitgetik, ezért van 

az adókivető bizottságok csak azo- 
kat az adózókat idézik meg tár- 
gyalásra, akik jövedelmükről val- 
lemást tettek a közigazgatási kapi- 
tányságokon. Akik ezt elmulasz- 
tották, hivatalból állapitják meg 

aádéjukat. 
Az ügyben felkerestük dr. Baba taná- 
csost, a városi pénzügyi osztály főnö- 
két, akit megkérdeztünk, milyen ren- 
délkezés alapján járnak el a kivető 

iivataiból állapitják meó 
a városi adó összegét 

bizottságok, amikor nem idézik meg a 
polgárság egyes rétegét. 
- A városi adókivetési és behajtási 

szolgálat - mondotta dr. Baba taná- 
csos - 
mindenben az állami adókivetési 
és behajtási törvény rendelkezései- 
hez igazodik az uj költségvetési 

évtől kezdődően. 
Minthogy az állami pénzügyi szervek 
sem idézik meg azokat adótárgyalásra, 
akik elmulasztották megtenni vallo- 
másukat a jövedelmükről, természet- 
szerüleg mi is hasonlóképen járunk el. 
Ezeknél hivatalból állapitjuk meg az 
adóalapot. 

tolytatni akarják, olasz-jugoszláv 

(PÁRIS) Diplomáciai körökből szer- 
zett értesülés alapján a Petit Parisien 
azt a hirt közli Newyorkból, hogy 
az angol és francia kormány Roo- 
seveltet akarja felkérni arra, 
hogy uvállalja el a közvetitést a 
spanyol hadviselő felek között a 
béke létrehozására. Jól beavatottak 
szerint azonban Rooseevelt aligha 
fogja ezt a kérést teliesiteni, mert 
elvi álláspontja az, hogy Amerika 
csak a legvégső esetben és a sor- 
sát feltétlenül érintő esetekben 
avatkozzék bele Európa ügyeibe. 

AZ ELSŐ FEGYVERSZÜNET 
Madridi hiradás szerint 
a polgárháboruban tegnap elsőiz- 
ben jött létre ideiglenes fegyver- 

szünet. 
A nemzetiek felkérésére az El Prado 
szakaszon a szemben álló csapatok pa- 
rancsnokai megegyeztek abban, hogy 
ideiglenesen fegyverszünetet kötnek 
egymással, hogy a sebesülteket béké- 
sen elszállithassák és halottaikat mind 
eltakarithassák. Ugyancsak Madridből 
jelentik, hogy tegnap a kormánycsapa 
tok a Moreno hegységben lévő Santa 
Maria Del Acadera kolostort, amely 
mindjárt a polgárháboru kezdetén a 
nemzetiek kezére került, visszafoglal- 
ták. Ez a kolostor 1200 főnyi nemzet! 
csapat 9 hónapon át védelmezte, most 
azonban a védőrség észrevétlenül el- 
hagyta és igy az utolsó roham az elfog 
lalásához vezetett. 
Ugyanakkor Barcelónából jelentik, 

hogy Companys vezetésével a kormány 
lemondott és Tarradelas kapott megbi- 
zást az uj kormány megalakitására, 
amely délutánra meg is alakult. Com- 
panys a katalán haditanács elnökségeét 
vállalta el, hogy a fokozottabb védel- 
met megszervezze. 

A BASZK KORMÁNY GIJONBA 
KÖLTÖZIK? szükség a mozgalmak azonnali beszün- 

tetésére. .. 

Roeoseveltet akarjáak békeköz- 
vetitésre felkérni a spanyol 

hadviselő felek között 
Tegnap lött létre elsőizben ideiglenes fe 
háboruban - Mussolini és Schuschnigg 

rendszerél a többi dunail államok bevonásávail 

ten kikiáltandó Szovjetnek. 

jával kapcsolatosan a csehszlovák kor- 

fejezést, hogy a találkozás egyik leg- 

lesz. A félhivatalos Lidove Noviny sze- 
rint 

Hendayei hiradás szerint egyezmény mintájára tovább akarja 

syverszünet a spanyol polgár' 
velencel tanácskozásuk során 

mintára, a két oldali szerződések 

a nemzetiek a guadarramai szaka- 
szon nagy támadást keészitenek 

elő. 

A hiradást Madridból is megerősitik. 
Salamancából azt jelentik, hogy a 
baszk kormány Bilbaóból el akar köl- 
tözni és Gijonba tenné át székhelyét. 
A hiradás még megerősitésre szorul. 
A Gibraltár-i vizeken horgonyzó Java 
holland cirkáló szerint a bilbaói zárla- 
tot még egyetlen hajónak sem sikerült 
áttörnie. 

A londoni spanyo1 követ cáfolja Bil- 
baóból kapott hiradás alapján azt a 
hirt, hogy 10 nemzeti repülő bombázta 
volna Bilbaó városát és kikötőjében 
nagy károkat okoztak volna. E hi- 
adást megerősiti a Hood angol csata- 
cirkáló jelentése is. 

PORTUGÁLIA FÉLELME 
Liszabonban Salazar kormányfő fo- 

gadta a braziliai portugálokat. Kije- 
lentette, hogy Portugáliát rendkivül 
módon érdekli a spanyol polgárháboru, 
mert a függetlensége van veszélyben. 
A benemavatkozási értekezlet határoza 
tai tulajdonképpen a legnagyobb foku 
beavatkozásra adtak lehetőséget olyan 
államok rovására is, amelyeknek sem- 
mi közük nincs a testvérviszályhoz. 
Portugália ezért éberen őrködik s nagy 
érdeklődéssel várja, hogy a harc mi- 
képpen döl el, mert a baloldal győzel- 
me esetén félős, hoegy Portugália is, 
egyik része lehetne az ibériai felszige- 

SCHUSCHNIGG VELENCEI 
UTJA 

(PRÁGA.) Schuschnigg velencei ut- 

mánysajtó annak a felfogásának ad ki- 

fontosabb pontja a Duna-medencében 
élő államok helyzetének megbeszélése 

Mussolini az olasz-jugoszláv 

1 

SZÖNYEG HIALLITÁS ! 
az áremelkedés dacára perzsa és 

angol szőnyegeinket még pár napiz 
rendkivül mérsékelt áron árusit- 

ijuk. Legszebb porcellán ajándék 
tárgyak, nippek, disztárgyak és kép- 
keretek olcsó árban 

PAX" CLU CALEA VICTORIEI NO. 

folytatni a két oldali szerződések kö- 
tésének rendszerét a Duna-medencé- 
ben élő főbb államok bevonása mel- 
let.t.. . 
A MAGYAR IFJUSÁG EL- 
HELYEZÉSE 

(BUDAPEST.) A magyar kormány 
tegnap többórás hosszu tanácskozást 
tartott, amelyen véglegesen elfogad- 
ták Hóman kultuszminiszternek az ér- 
telmiségi pályákon levő ifjuság munka 
alkalmakhoz való iuttatására vonatko- 
zó terveit. 
eeesess enee 

- BEZÁRTÁK A ZAÁGRÁBI EGYE.- 
TEMET. A folyton megujuló diáktünte 
tések és zavargások miatt tegnap bi- 
zonytalan időre bezárták a zágrábi 
egyetemet. 
- NAGY SZRÁJKMOZGALMAK 

FRANCIAORSZÁGBAN És ANGLIÁ- 
BAN. A Páris környéki sztrájkmozgal- 
mak most már Elszász vidékére is át- 
terjedtek. Tegnap 10 ezer munkás 1 
órás tiltakozó munkabeszüntetést ren- 
dezett, s ha a legutópb elbocsájtott 
néhány munkást nem veszik vissza 
kedden Elszász összes gyáraiban 
sztrájkba lépnek a textilmunkások. 
Ugyanakkor Londonból jelentik, hogy 
a Clyde folyó partján lévő hajógyárak 
százezer munkása sztrájkba lépet. 
- Most érkezett 500 darab különbö- 

ző minőségü gyapjuszövet maradékot 
közvetlen gyárból beszerezve lakáso- 
mon féláron árusitok. Dászkál, Maloasá 
21. szám. 

- Felemelteék a magyar hadügymi- 
nisztérium költségvetését. Budavestről 
közlik: A nemzetvédelmi minisztérium 
költségvetését 13 millió pengővel fel- 
emelték. 

- Tatarescu ecs Marinescu fontos 
tanácskozásai. A Tempo jelenti Bucu- 
restiből: Tegnap este Tatareseu mi- 
niszterelnök nagyfontosságu tanácsko- 
zást folytatott Marinescu tábornok, 
belügyi államtitkárral a legutóbbi na- 
pok eseményei ügyében, melyekkel 
kapcsolatosan igen szigoru intézkedé- 
sekre szánták el magukat. A megbeszé- 
lések során szóba kerültek a most le- 
zajlott bucurestii községi választások 
ügye is, amelynek a végső eredménye 
a következő: liberálisok 15.851, nem- 
zeti parasztpárt 9715, Román Front 
6882, Gh. Bratianu pártja 5285, radi- 
kális parasztpárt (Dobrescu) 4024, Cuza 
-Goga 3528, Tüzkereszt (Emilian) 681. 
- A Zizi előadása. Vasárnap, április 

16-án délelőtt 11 órakor közkivánatra 
ujból szinre kerül a Davila szinházban 
elcsó helyárakkal Ferenczy László Mar 
cella és Veress István „Zizi" cimü me- 
seoperettje Demjén Miklós rendezésé- 
ben. A táncokat Parádi Katus és Husz 
Piroska tanitották be. Az előadás kere- 
tében több mint 100 gyermekszereplő 
lép fel. 
- Pénzhamisitókat togott a gilaul 

csendőrség. A gilaui csendőrség letar- 
tóztatta és átkisérte a cluji r 
Rostás Péter és Suvar István falu 
lakosokat, akiknél hamis pénzgyártó 
gépet és a pénzgyártáshoz szükséges 
nyersanyagot találtak. A bünügyi osz- 
tály ujbóli kihallgatásuk után átkisér- 
te az ügyészséghez. 
- Félt a büntetéstől s ezért maró- 

lugot vott. Radics Teréz 19 éves cseléd 
leány Str. Regala 48. sz. alatt ma reg- 
gel 6 órakor öngyilkossági szándékkal 
marólugott ivott. A kihivott mentők 
azonnali gyomormosást alkalmaztak és 
egyelőre bevitték a belgyógyászati kll 
nikára. A cselédleány öngyilkosságát 
szért akarta elkövetni, mert ezelőtt 
két héttel egy órát lopott előbbi szol- 
gálati helyéről és félt az emiatti bün- 
tetéstől. 
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peldának okáért a demokráciát. Ta- 

miyfortua mellett. Van Zeeland mi- 
niszterelnök 75 százalékos fölényes 

fölött szimbólum. Szimbóluma annak, 

semmiféle ürüggyel és igérettel nem 

nyakukra hurkot kössenek. Véres iró- 
nia, hogy némely országban a demok- 
rácia eszközeivel üthettek agyon a 
demokráciát. Hitler őszintén bevallotta: 
„A demokrácia butaságának köszön- 

j ogy hatalomra kerültünk."... 
nert ha kellő időben megfelelő 

séggel gátat vetettek volna 
akik minden áron hatalomra 

törtek - ma egész bizonyosan nem fe- 
nyegetné egy második világháboru 
Európa népeit.. 

Angol minisztereket és felelős állás- 
ban levő politikusokat nem igen hal- 
lunk szónokolni. Pedig be sok támmadás, 
vád és epébe mártott ironikus tőrdöfés 
éri Nagybritániát. Az alsóházban néha 
el-elhangzik egy-egy interpelláció. Va- 
lamelyik nyugtalanabb képviselő intéz 
kiváncsiskodó kérdést hol a kül-, hol a 
hadügyi miniszterhez, néha a miniszter. 
elnökhöz. A válasz legtöbb ésetben, 
vagy igen gyakran alig néhány szürke 
szó: „Öfelsége kormánya figyelemmel 
kiséri az eseményeket és a kellő időben 
meg fogja tenni a kötelességét..." Eny- 
nyi és nem több. Igen: Őfelsége kor- 
mánya csakugyan a kellő időben meg- 
tesz mindent a brit impérium védel- 
mére. Most is például valóságos bom- 
baként hatott bizonyos irányok felé a 
skandináv és balti államok egyezkedé- 
se Anglia égisze alatt. Pedig a kampós- 
keresztes propaganda megtett mindent 
Svédországban, Norvégiában, Dániá- 
ban, Finnországban, Eszt- és Lettor. 
szágokban, valamint Litvániában is. 
Csakhogy hát a keveset beszélő angol 
államferfiak sem aludtak éppen. Most 
már egészen bizonyos, hogy az északi 
és az északkeleti demokratikus orszá- 
gok Anglia szárnyai alá huzódnak. Lon- 
don szepen csöndesen, minden nagyobb 
gesztus és hangoskodó fogadkozás nél- 
kül elfogta a szeleket Berlin, Róma, 
Varsó és - last but not least - Moszk- 
va elől is. Sandler svéd külügyminisz- 
ter és Stauning dán miniszterelnök nen- 
hiába és legfőképpen nem ok nélkül 
jártak Londónban. Am lord Plymouth 
sem fölöslegesen utazott a Balti orszá- 
gokba: Az angol kormány megterem- 
tette a Skandináv és Balti országok 
gazdasági és politikai egyezségét. Alis 
hihető, hogy adott esetben katonai té- 
Ten is ne állanának egymás oldal 

Nis államok. k 
mellé a létükben annyira fenyegetett 

3. 
Vagy két esztendővel ezelőtt egy ere- 
lyesebb Hitleri kiszólás miatt Baldwin 

nioezten 

Demokrácia vagy diktatura 
mniniszterelnök nyomatékosan leszögez- érdekeltségek. Sajnos, ennek a tüleke- 

: „Anglia határai a Rajnánál kezdőd-désnek egyedül a tragikus sorsi spa- ck." Akkor még érvényben volt az nyol nép adja meg az árát 
angol-francia-belga kölcsönös . 
wujtási egyezmény. Azóta nagyot for- Eden mondotta Liverpoolban: „Béke dult a világ. Talán nem tévednek, akik csak nemzctközi és nem nemzeti alapon szerint a belga király és a belga kor- lehetséges.., Anglia külpolitikája egy- mány berlini hatásra mondotta föl a szerü és rövid néhány szóban körvena- több, mint kétévtizedes egyezséget. Nos, lazható: A nemzetek kölcsönösen tisz- London és Páris hozzájárultak ahhoz, teljék egymást jogait, egymás belügyei- hogy Belgium felmondja a kölcsönös be pedig ne igyekezzenek beleavat- segélynyujtási szerződést. Ez annyit je-kozni." Ha számbavesszük a világ min- 

hogy Brüsszelnek sikerülit 
1830-ban kimondott teljes semlegessé- lentkező szélsőséges propagandát, csak zet ujra biztositani. Látszat szerint An- helyeselhetjük az angol külügyminszter glia határai tehát még sem kezdődnek szavait. Viszont azt hisszük: nem elég a Rajnánál. Viszont az angol-skandi- kölcsönösen csak tisztelni - segitem náv-balti egyezmény a szó kimondott is kellene egymást. Az éhező koldus- értelmében lehetővé teszi, hogy Nagy- nak nem sokat jelent, ha a milliárdos 

most Szovijet-Oroszországig tiszteli. A szükös viszonyok között élo tolhatja ki a maga képletes határait nemzetek sem mennek sokra azzal, ha 
jelen- a 41 millió négyzetkilóméternyi gyar. 

Sok beszednek sok az alja... És 
bizony manapság rengeteg beszéd iz- 
gatja a közvélemény idegrendszerét. segély- 
Hányan és hányszor parentálták el már 

Fadhatatlan, voltak is olyan veszedel- 
fes jelenségek, amelyek a felületesen 
szemlélődők előtt csakugyan azt a lát- 
szatot keltették, hogy vége, visszávon- 
hatatlánul vége a demokratikus állam- 
renden felépülő kormányzatoknak. So- 
Ean már a demekrácia halotti torát is 
megülték. Dehát most az egyszer me- 
gint ugy jártak, mint azok, akik jóelőre 
ntak a medve bőrére. Am Benedetto 
Croce, a nagy olasz filozófus és törté- 
net épp a napokban mondotta: 
„A pa csuralmi rendszerek csak át- 
meneti ilentőségüek. Elképzelhetetlen, 
hogy azok a nemzetek, amelyek már 
belelkóstoltak a szabadságba, mind- 
örökre lemondjanak arrói. Mert a de- 
mokrácia és szabadság egyet jelent az 
emberméltósággal . . ." Nos, Croce sza- 
vai hamarosan igazolást nyertek. Itt 
van mindjárt a belga eset. Belgium két- 
nyelvü szabad népe: a flamand és val- 
lon fenséges gesztussal mutatta meg 
ország-világnak, hogy törhetetlen hü- 
séggel kitart az ősi demokratikus kor- 

Külpolitikailag felmérhetetlen jele 
tősége van ennek az eredménynek. A 
diktaturás kormányok most az egyszer tánia a lehető legnagyobo tiszteletet 

demokráciához tanusitja velük szemben. Mindaddig szokott népek szabadságuk védelmér. tehát, amig égetően keserves gazdasági semmiféle áldozattól sem riadnak visz. problémákat meg nem oldanak, elkép- sza. Anglia azonban gazdasági téren is zelhetetlen a különböző népek közötti 
a németekre, megértés és egyezség lehetősege. Ujab- Elképzelhetetle. ban megint sok szó esik egy világgaz 

ugyanis össze dasági értekezlet előkészitéséről. Lon- éppen azokat a nyersanyagkészleteket, don, Páris és Washington Van Zeelanc amelyek elsőrendü fontosságuak a had- 
ftelszerelés szempontjából. Alig hihető, terv tanulmányozására. Van Zeeland hogy az arany- és valutaszegény Ber. Frere nevü barátját - aki elsőrendü lin és Róma e tekintetben csak meg nemzetgazdász - most, hogy a Rexel 

a versenytl vivott párbaja kedvezően eldölt, az- 

megtanulhatták: 

sulyos csapást mért ugy 
mint az olaszokra. 
arányokban vásárolja 

győzelme a diktátor-önjelölt Degrelle 

adsá kott népeket 
hogy szabadséghoz szoko közelitőleg is felvehetik 
lehet ugy megtéveszteni, hogy a saját 

; ddig festették az dés körül. Nem kell prófétának lenm ördögöt a falra a készülő világnézet ahhoz, hogy jóelőre megjósuljuk: amig harcokról, mig az ördög valóban meg- a gazdasági ellentétek áthidalására nem elevenedett. Csakhogy nem a kapitalis- mutatkozik őszinte szándék, sikertelen ta és a bolsevista ideológia méri össze marad minden igyekezet egy világgaz- sz erejét, hanem a demokrácia és ! parancsuralmia szellem. Egyelőre még tetében iss. 
a jövő zenéje, hogy az osztályharc sikk 
jára tolódjék el a különböző 
küzdelme. Most még 
célu, de különböző 

4 
Némelyek addig-a 

s a diktátorokhoz hasonló kö- 

ilö népek Esgyelőre sajnos, a háboru veszedel- 
csák az azonos- me még mindig fenyeget. A különböző 

formák szerint államcsoportok érdekellentétei ahelyett kormányzott nemzetek kerültek egy- hogy enyhülnének, egyre inkább elmér- mással szembe. A szabad népek Angha gesednek. A Manchester Guardian pél- köré gyülekezve, minden eshetőségre dául ujabban megint Berlin nadikészü- felkészülnek. London, miután Közép és lődéseiről ad számot. A lap szerint a Keleteurópa felől ilyenképpen bebiz- Harmadik Birodalom legelső támadás. most erejének na- iránya Csehszlovákia felé fordul. A 
tositotta a hátát, 
gyobb latbavetésével foghat a Földközi német nagyvezérkar állitólagos hadi- kérdésének tisztázához. Ez tervei szerint ugyanis mig a birodalom a tenger - amint Henry Berenger sze- északi, északkeleti és nyugati határal 

külügyi bi- minden elképzelhető technikai eszköz- 
nátor, a francia szenátus 
zottságának elnöke mondotta - világ 
részek összekötője. Egyetlen óceán sem felé egyáltalán nem épitenek erődvo. 

szempontjából nalakat. Miért? A Manchester uar. vele a versenyt. Három elsőrendü nagy- dian azt állitja, hogy a német hadse- batalom: Anglia, Franciarszág és Olasz- reg azért nem tartja szükségesnek ezen ország érdekei elválaszthatatlanul oda- a ponton a védelmi berendezkedésekert, kapcsolódtak a Földközi tenger sziné- 
hez. Lehetetlen, hogy London és Róma, nak. AÁllitólag Bautzentől északra mesz Róma és Páris feszültsége a szehordó ágyus ütegeket állitottak be, végletekig elhuzódjék. Minden látszat amelyek 140 kilóméterre röpitve löve- ellenére Anglia és Olaszország hama- dékeiket, Prágát is elérik. Mindez csak rosan meg fogják találni az egymás- feltevés, de meggondolkoztató felte. hoz vezető őszinte közeledés utját. Nem vés 
csak gazdasági, de elsőrendü fontossá- lenségek mutatkoznak. Japán hadiálla. gu politikai és katonai okok késztetik a potba helyezte a birodalom egész lakos- két birodalmat a megbékülésre. 
gától értetődik, hogy az egyezségtől időponttól fogva a felkelő nap országa- Franciaország sem fog elzárkózni. Per- 
sze az égető spanyol 
még meg kell oldani, hogy a három or- 
szág kezet nyujthasson 
Mert abban is igaza van Henry Beren- 
gernek, hogy Ibéria félszigetén ideo- 
lógiai harcok" örve alatt könyörtelen mindenesetre élénken foglalkozik a imperialista célok felé törtek bizonyosl veszélyes tünetekkel. A nagymultu és 

veheti fel jelentőség 

kérdést előbb 

egymásnak. delkezés alá kerül. Tudjuk, hogy az 

az den táján ujabban egyre élesebben je- 

matállománnyal rendelkező Nagybri- 

belga miniszterelnököt kérték fel a 

zal a rendeltetéssel küldte ki tanul- 
mányutra, hogy puhatolódzék a kér- 

a dasági konferencia létrehozása tekin- 
6. 

zel megerősitik, addig Csehszlovákia 

mert ebben az irányban támadni akar- 

A Távolkeleten is gyanus je- 

Ma- ságát. Azt jelenti ez, hogy egy bizonyos 

nak nemcsak e tekintetben számbajó- 
hető ipartelepei, de minden épkéziáb 
embere katonai ellenőrzés, illetve ren- 

efféle intézkedéseket nem szokták ok 
nélkül keresztülvinni. Az angol sajtó 

Nagy választék cipőkben 
sport és utazó cikkekben 

D. MOCIORNITA 
clul, Calea Re 

egele Ferdinand No. 34. 

Garantált minőség! 

sele Ferdinand 22 

komoly Times például a végzetes lehe- 
tőségre való tekintettel - számos igen 
komoly közéleti tényező aláirásával - 
nyilt levelet intéz a világ közvelemé- 
nyéhez: „Meg kell tenni mindent, amig 
még nem késő - mondja a nyilt le- 
vél. - Mindenekelőtt a Népszövetség 
tekintélyét kell helyreállitani, hogy 
kellő sullyal akadályozhassa meg 
készülő katasztrófát... Ha az összes 
nemzetek tagjai lennének a Népszö- 
vetségnek, meg volna a kellő ereje ah- 
hoz, hogy ugy politikai, mint gazdaság, 
eszközökkel békére kényszeritse a bé- 
két veszélyeztető egyes országokat." A 
Times nagyon bölcsen hozzáfüzi: Ehhez 
azonban az szükséges, hogy minden 
akadályt elháritsunk a különböző o1- 
szágok gazdasági lehetőségének utj ából, 
mert ezek az akadályok veszélyeztetik 
leginkább a békét... 

! 7 
Schacht német gazdasági miniszter és 
a Bircdalmi Bank kormányzója minden 
esetre megpróbálja Brüsszelben és Pá- 
risban is a Harmadik Birodalormm és 
Franciaország között a gazdasági ki- 
egyenlitődést. Arany igazság, nogy gaz- 
casági béke nélkül nem lehet szó poli- 
tikai egyezségről. De ennek a megfor- 
ditottja is áll. Elképzelhetetlea aáltalá- 
nos európai, sőt világbékérői beszélni, 
ha bizonyos államok belss politikai 
rendszereiket határaikom tul is propa- 
gálni akarják. Tagadhatatlan. hogy az 
ágető német gazdasági betegségeket or- 
vosolni kell. De el kell nácitani azokat 
a veszedelmeket is, amelyeket a pa- 
rancsuralmi eszme kisugárzása okoz- 
hat. Mipdaddig, amig bizonyos kormá- 
nyok közvetve, vagy közvetlenül bele- 
nyulnak más népek életébe, vaszély fe- 
nyegeti az egyetemes béket A néemetek 
nagyon tisztelik náhai Nagy Erigyes 
porosz király emlékét. Miért nem fc- 
gadják meg egyik szállóigévé lett hircs 
mondását: „Ki-ki üdvözüljön a saját 
gusztusa szerint. . ." Ha ők legfőbb 
gyönyörüségüket a parancuralmi pa- 
radicsomban lelik, ám jó, de hagyják 
békén azokat az országokat, amelyek- 
nek népe mindennél többre becsüli az 
emberméltóságon alapuló demokratikus 
szabadságjogokat. Megertéssel és köl- 
csönös engedékenységgel sok mindent 
el lehetne érni.. . De hiszen éppen ezt 
a kettőt nélkülözik leginkább Európa 
népei... 

................. 

carmen Syiva költeményelből e 

NEM REG MOSOLYAT SzÓRTA 
Nemrég mosolyát szórta 
A föld, s tenger nekem 
De jött a vész, s azóta 
Nehéz és holt szivem. 

S hordom mégis magamba, 
Bár mint a kö kemény, 
S minden panasz-szavamra 
Sülyedni érzem én. 

Elállt a dobogása, 
Mint érc olyan hideg,- 
A forró könnyek árja 
Nem lágyitotta meg. 

Mert könnyem rája ugy hullt, 
Mint szikra-permeteg, 
S ettől keménnyé izzult, 
Miként acéltömeg. 

Tépjétek ki keblemből 
Szivem, ti sóhajok, 
Nehéz, kinos terhemtől A 
Már-már leroskadok. 

Dobjátok a tengerbe, 
Hol már sok szirt pihen, 
Legyen ott eltemetve 
Nehéz és holt szivem. 

Luby Sándor 

"Erzsébet néhai volt román királynőnek tudvalevően Carmen Sylva volt az íról álnev..



10. OLDAL 

Apréhirdetések 
LEVELEZEÉS 

PONTOS óra-, ékszerjavitó 
órák, ékszerek nagy választékban, taka- 
rékossági könyvecskére kiszolgálok. Ros- 
ner Regele Ferdinand 114. (- 402) 

ASSZONYOK! LEANYOK! Mindent fe- 
lülmul az 1937. Dampifwell tartós ondolá- 
lás. Hullámok nem göndörség, csak 
„Bayer" hölgyfodrásznál van Str. Iorga 
11. (- P 3105) 

MEGISMERKEDNE jómegjelenésü 34 
éves önálló féemiparos házasság céljából 
20-25 éves urilányal, kinek 100-150 ezer 
lej hozománya van. Jelige: Nekem is van. 

(- P3130) 

MEGMENTEM elszakadt, kiégett, moly- 
rágott szövet, vászon, mindenféle selyem 
anyagokat, butorhuzatok sepiális müstop- 
polását jutányosan vállalom. Str. Jorga 3, 
1 emelet 17. 

EGY idősebb szolid vidéki lány 100 ezer 
lejt érő vagyonnal keres egy finomlelkü 
férfit 30-40-ig iparos vagy kisebb állás- 
ban 2-3 ezer lej jövedelemmel. „Árva" 
jeligére a kiadóban. (4278) 

EGYETEMI HALLGATÓ keresi 30-35 
éves csinos uriasszony barátságát. Anya- 
giak kizárva, tökéletes diszkréció. Leve- 
leket „Lart de Vamour" jeligére a kiadó- 
ba. (4281) 

KERESEM középkoru férfi ismeretsé- 
gét házasság céljából. 29 éves lány va- 
gyok, kis házam, kelengyém, állásom van. 
Próba-szerencse jeligére. 

zás Ernyőüzemben Reg. Ferdinand 3. ud- 
varban. (4266) 

ADÁS-VÉTEL 

ARANY ÉES BRILLIÁNS ÉKSZEREK 
BEVAÁLTAÁSI HELYE Casa Orologelor 
Clui. P Mihai Viteazul 11. -T329 

PARCELLAÁK 85.000-től Park Szanató- 
riumtól hat perc, viz, villany, járda Str. 
Hásdeu 59-a. (3689) 

HALOSZOBA butorok legolcsóbban, 
Piata Unirii 8. Dej. Butor kereskedőknek 

FRAKK és szmoking öltönyöket kölcsön 
ad Radics. ugyanott nyönyörü téli kabá- 
tok, felöltők, öltönyök, térdnadrágok el- 
adok. Reg. Ferdinand 22 T340 
SIRKERITÉS, massziv, barokstilü, 12 

m. eladó. Str. Regele Carol II. Nr. 83. 

; (- 3794) 

. en 

és heti 50 lei részletfizetésre vásárol- 
hat női, férii és gyermekcipőket 

Memorandului 25 

ARC 
cipőkereskedemi vállalatnál. 

HASZNÁLI ruhákat magas áron 
veszek, dus választékban eladok. Grünfeld 
Regina Maria 6. 

egy félháló és egyéb apróságok eladók. 
Str. Dragalina 4. (4012) 
NÖŐI tavaszi kabát olcson eladó. Piata 

Unirii 11. (- 4081) 
CSALADIHAZ, mely áll 2 szoba konyha 

nagy szuterin eladó. Str. Cicio Popb No. 
158. (-4289 
BUTOROK, ágynemüűek, antik asztalok 

Ehrlingernél eladók Str. Duca 7. (-P3107) 
RENDKIVUÜLI árért eladó két szerény 

családnak megfelelő 5 szobás ház köz- 
pontban. És villahely Fántáneleien. Ér- 
deklődni Cipariu 1, gyümölcsüzletben. 

...4131) ELADÓ 3 garnitura modern konyhabu- 
tor. Str. Fabrica de Zahar 47. Institutul 

AUTÓ Chevrolet csukott kitünő karban 
dió ebédlő modern, áron alul eladó. Str 
(05) 

300--350 LITERES rézüstöt megvételre 
Ferések. Str. Enescu 12. Balá 

SINGER sülyesztnető vatrógél 
Cim: Selinger Str. Iasilor 12. Értekezni 
lehet délután 1-3 óra között. (-4078) 
LÖGEREBLYÉT (széenagyüjtő) és köny- 

nyü futókocsit használható állapotban ven- 
nék. Benkő gazdasága Coppand, posta 
Uioara. (-- á219) 
EGY szövőszék megvételre kereste- tik. Cimet „Szövőszék- jeligére a kiadóba kérem leadni. (- 4247) 
SZOBA, konyha berendezés sürgősen 

ógép eladó. 

mühely, 

. 

JÓFORGALMU füszerüzlet, korcsma, 2 
szobás, konyhás stb. lakással családi okok 
miatt olcsón. Május 1-re eladó, esetleg 
kiadó Mánásturon Mendelovits Marechal 
Foch 99. 

KOMBINÁLT nagy diófaszekrény eladó 
Stroescu 4, Domus palota mellett. (-4252) 
MODERN borbélyüzlet berendezés el- 

adó. Érdeklődni Cal. Marechal Foch 34. 
Portásnál (-4162) 
ELADÓ jókarban levő gyermekkocsi 

Str. Babes 17. (-4271) 
JOKARBAN levő gyermek sportkocsi 

eladó Str. Cerna Voda 9. (-4272) 
VARRŐGÉP sülyesztős jókarban eladó 

Lux Reg. Ferdinand 87. (-4277) 
ELADÓ vagy kiadó Sir. Motilor 686, 

két szoba konyha, istálló nagy kert sza- 
mosig. Értekezni Str. Reg. Ferdinand 55. 

B 3114) 
MEGGYÖZÖDTEM, hogy használt ru- 

hákért legmagasabb árat fizet Hala vaci- 
turi. Bizalommal keresse fel Ön is Piata 
Unirii 18. (- 3719) 
ELADÓ világos tölgyfa gyermekágy, 

ruganybetéttel, gyermek paplan, női kosz 
tüm. Rudeanu 3-a, földszint. (- 4050) 
ELADŐ divatáru-üziet berendezés Cal 

Regele Ferdinand 49. : (- 4089) 
BOKORROZSA UJDO , gladiolus, 
dáhlia, virágpalánták, évelőnövények, 
sziklanövények, különlegességek nagy vá- 
lasztékban, képes ismertetőt és utasitáso- 
kat kérésre küld Gáspár Horticultura 
Hoghiz, jud. Taárnava-Mare. érer t 

(- 4157) 
Moldovei 

. (-4174) 
BICIKLI uj állapotban 

Gen. Berthelot 30. (-á4l181) 
KONYHAFELSZERELÉST kölcsön vagy 
megvételre keresek, alpakka evőeszközzel, 
cimet „Sürgős" jeligére a kiadóba kérek. 

(- 4192) 
mindenféle butorok 

KET szép szekrény eladó Str. 
ő 

TOPOLYA hálók, 
olcsón eladók Cal. Decebal 3. Használt 
butort veszek. - 4200) 
100 LEJEÉRT 4 kg. fehér mosószappan 

kapható Heinrich szappangyár lerakatá- 
ban Str. Memorandului 4. (- T450) 
BELVÁROSHOZ közel fekvő 2 szobás, 

2 konyhás ház olcsón eladó. Értekezni le- 
het: Novába Str. Memorandului 16. 

-P3113) 
ON már tudja? hogy használt ruhákért 

nagy árat csakis a „Dorotheum" cég fizet. 
P. Únirii 22 (ÉTr 342 

GYAÁRTELEP központi fekvéssel 500 
négyzetméter beépitett területtel eladó. 
Cim: Schul-féle fejkendőgyár, Str. Cálu- 
gáritelor 11-a. - P 26835 
ELADÓ Str. Minerilor 11. szám házaste- 

lek. 75.000 lej. Értekezni: Dr. Andrasiu, 
Str. Paris 7-a. - 3640 
EPITTETÖKk és ácsmesterek figyelmébe. 

Szép egyenes faragásu tölgysasfa bármi- 
lyen nagy választékban beszerezhető. Cal. 
Motilor 92. Telefon 721 és 1104. 

kerti fenyők, 
Bukszusok, Tujak, Bokorrózsák a leg 
ujabb fajokban, cserepekben gyökereziet 

nis nagy tövek z0 lei, grenadir nagyvirágu 
teljes szekfük tizenőtezer 5 fajban, darab 
ja 3 lei, száza 200 lei, jácintok, tulipánok 
cserepekbe, azáleák, kameliák, koszoruk, 
csokrok jutányos árban. Str G. Grigo- 
rescu, Szatmári, telefon 730. (-T 378) 
PONTOS óra- és ékszerjavitások, órák, 

ékszerek nagy választékban legolcsóbban 
kaphatók. Aüerhan órásüzlet, Regina Ma- 
ria 51. Royal mozgó mellett. -T 362 
FORDSON teherautó, 4 hengeres, dupla 

kerekü, használt és jókarban levő gumik- 
kal más elfoglaltság miatt olcsón eladó. 
Weszelowszky, Tg.-Mures, Baritiu 6. 

(-T 428) 
ELADÓ házhely 1ö5xöl1 négyszögméter. 

Az uccában viz, villany és kanális, asz- 
faltjárda. Str. Grecianu 10-12. Értekezül: 
Creangá-u. 1. tulajdonosnál. (- 3996) 
GYÖNYÖRU VILLAK, családi házak, 

házhelyek, Szentjánoskuti vendéglő el- 
adók. Keresünk birtokot Clujtól 8 kiló- 
méter körzetben félmillióig. „Prompt" 
iroda Regina Maria 32. (- P 3091) 
HAZ (mely áll 4 szoba, konyhából és 

mellékhelyiségekből) betonozott udvar és 
veteményes kert, sürgősen eladó Str. Dra- 
galina 50. Értekezni F. David 3. (- 4021) 
ELADÓ 800 mm. golyóscsapágyas csép- 

lőgarnitura. Liptai István Turda, Stefan 
cel Mareegege.. 
ÖCSKARUHAT drágán veszek, olcsón 

eladók Str. Memorandului 4. (P 3066) 
ELADÓ elköltözés miatt kitünő álla- 

potban, központi jövedelmező ház Strada 
Massaryk 44. ((-4279) 
ELADÓ házastelek egy szép parcella 

részletre is. Reg. Cárol II. 178 melletti uc 
cában. Értekezni Lukácsnál Str. G. Silasi eladó Str. Albinei 40. (4260) 

ve, többezer, Németországból. Belis azo] 

szek, ki vas és viz ondolálásban perfekt. 
Carmen szalon. Cal. 
udvarban. 

ETNA Cal, Reg. Ferdinand 2-a. 

Episcop N. Ivan 55. 

férfit keresek fix 
garanciával. Cim a 

rangu kötőket és kötőnőket, valamint kon- fekcióban jártas varrónőket 
Ugyanott egy alig használt 20-as 

ÉVELŐ virágok, sziklanövények, király 
lliomok kaphatók Fenyvesnél Str. Mure- 
san, aütóbusz megálló (-4216) 
GAZMOTOR 1i6 HP. Deutz gyártmány 

eladó Str. Gen. Berthelot 30. 182) 

ELADÓ Clujtól 12 kilóméterre vasut 
mentén belsőség, 3 hold gyümölcsös, 4 
szobás uri lakással, gabonás, istálló, autó 
és kocsiszinnel, minden mellékhelyiséggel. 
Értekezni Rudolf Mosse, Cluj, C. Regele 
Ferdinand 8. (T 457) 

GYUMÖOLCSNFAÁK, diszfák, bpDirsalmák, 
kékakácok, Primusok, Polygoniumok, 
ezüstfenyők, Pyramis nyárfák, fütórózsák, 
magasrózsák kaphatók Regele Carol 37, 
Griger mükertész.. (4238) 
ELADÓ olcsón kis családi ház Str. Ro- 

mulus 16. (4236) 

ELÁDÓ Str. Fabricei de Zaharon üzlet- 
nek vagy gazdálkodásra alkalmas házas- 
telek és két házhely vagy elcserélendő 
más telekkel. Értekezni Str. Rudeanu No. 
20. délután i-4-ig (4242) 
SONKAVÁGŐGEPET megvételre kere- 

sek Sámson Str. G. Támas 6. (4243) 
STR. Badescu villanegyedben 1000 négy 

zetméter belsőség eladó, viz, villany beve- 
zetve, ára 320.000 lej. Több villák, kisebb, 
nagyobb házak. Értekezni: Str. Maloásá 
No. 7. Szabónál délelőtt 10, délután 3-4. 

... (4227) 

EGY fekete rigő és egy mátyás eladó 
Str. Maloásá 7. Házmester. (4232) 
ELADÓ stráfszekér ráépitett deszka- 

házzal piaci árusitásra kiválóan alkalmas 
Strada Pop Cicio 1000.00 (-4282) 
BEVEZETETT könyvüzlet elutazás mi- 

att átadó. Értekezni Regele Ferdinand 72. 
(4259) 

KEVESET használt női varrógép olcsón 
eladó Str. Regalá 1, Wexler. (4262) 
ELADÓ házastelek Str. Cap. Ignatá 7, 

Értekezni délutánonként 5 óráig (4268) 
JÓKARBAN levő vaságy sodronnyal el- 

adó Str. Lupu Farcas 3332z (4267) 
VASKÁLYHÁKAT jókarban levőket 

megvételre keresek Strauch Piata Unirii 
222 (P 3119) 
KÉSZPÉNZERT 2.000.000 lejig jól jöve- 

delmező belvárosi ingatlant keresek, 
Közvetitők kizárásával. „Siculia" R. T. 
Cal. Marechal Foch 43. (- P 3132) 
SZEP nagy rendezett házhely, gyümöl- 

ecsössel és szoba, konyhával olcsón eladó. 
Str. Aron Lemeni 24. Cápusan ( 3132) 
RAÁDIÓ 4 plus 1 dinamikus hangszóró- 

val egybe épitett hálózati, legujjabb tipus eladó Str. Cicio Pop 98. (P 3134) 
KÉT nagy üvegszekrény, egy pult eladó 

MANIKÜRÖSNÖ jó munkás felvétetik 
Cal. Marechal Foch 1, Nagy borbély. 

! (428 
KERESEK egy agilis mészárossegédet, 

aki egy üzletet önállóan vezetni tudna, 
kevés garanciával. Cim a kiadóban. 

ALLAST KERES 

40-50.000 LEJES garancia mellett vál. 
lalja pénztárnoki, raktárnoki, pénzbe. 
szedői, vagy bizományüzlet vezetesét. 
Ajánlatokat „Volt könyvelő" jeligere 
kiadóban. (- 1000) 

10 ezer lej kaucióval portási, pénzbe- 
szedől vagy ehhez hasonló állást keresek, 
Cim a kiadóban. (-4286) 

KÜLÖNFÉLEK 

JÓ házikoszt kapható Str. Regalá 1, ajtó 
3. Kérem figyeljék (- P3101 
KISKERESKEDŐK és iparosok kötelezb 

könyvezetését havi 150 lejért vállalja 
szakképzett könyvelő. Cimeket „Könyve- 
lő jelizére. 4185) 
MUVIRAGKÉSZIÍTÉS, menyasszonyi fa 

tyol kölcsönzés Reményiné műüvirágszalon 
Reg. Ferdinand 5, 
ház. 

SZABÁSZATI SZAKRAJZ ianfolyam 
miniszterileg engedélyezve. EÉrdeklődni 
Gelteh Edith v. ipariskolai fanárnőnél Str. Regalá 38. (-3128 
SPECIÁLIS férfi hajvágás, borotválás 

olcsó árakkal, higienikus kiszolgálás. Va- 
ondolálást, vizondolálást, hajvágást, v- 
lanyondolálást garanciával készit Deme- 
terné frizeria Reg. Ferdinand 118, szak- munkás Sillo Gabi. (=4130) 
HÖLGYEK FIGYELMEÉBE! Azért leg 

garantáltabb cégünknél a villanyondolá- lás, mert szeremk az országban az első 
helyet foglalják. Ujdonságok: Száraz, fa 
Kó, szintelen és tönkretett hajakat egy 
szeri mosással helyrehozzuk a páratjlan 
Vital schamponnal. Bárisi Matolin platina, 
szőke és vörös najaknál tompitja a vő. lébb rösséget és szép matt szint ad. Csak 
Mussa cégnél P. Unirii 23. 4 
FINZLER ruhafestő és tisztitő. Telefon 

505. Str. T. Vladimirescu 11. Elsőrendü munka! Szolid árak. Pontos kiszolgálás. 
(- T 437) 

NYARALAÁS gyermekeknek Donat uti 
nyaralomban május 15-től. német nyelv. 
oktatással. Bővebbet: Str. Elisabeta 16 sz 
IX em, 5. délelőtt 11-1 óra között. 

! (= 3122) 
GYORSIRÁST magyar-román-néme 

Str. Gh. Baritiu 12, Stagel (4288) tet olcsón tanitók. Str, Iorga 17, Coloniale 
ey ALLÁST KAPHAT VIZSGAKRA való előkészitést válla JOL főző szakácsot vagy szakácsnőt Olcsón, végzett tanárnő. Megkeresést Str keres a Farkas étterem. Reg. Maria 6. Regina Maria No. 27. emeleten hátul dél 

! (I á29) előtt 8-1-ig. 4370 
JÓLFÖZŐ mindenes szakácsnőt kere- 

sünk. Értekezhetni a kiadóban. (-2564) 
A HAZTARTAS minden ágában jártas 
szorgalmas megbizható keresztény nőt 

keres kisebb család április 15-re. Cim a 
kiadóban. , (2734 
JÖLFŐZŐ mindenes, tiszta, egyszerü be 

járőnő, kis családhoz felvétetik azonnalra 
„Cukorkakirály" Piata Unirii 2e (-4207) 
SOFÖRT keresek szombat megtartásá- 

val Goldstein olajgyár P. Fánului. -T453) 
FIATALABB, ügyeskezü nyomdai mun- 

káslányt keresünk. Cim a kiadóban. 
(E 4046) 

HOLGYFODRAÁSZ segédet, ki perfekt 
munkás viz, villany, vas ondolálásban 
felvesz „NIZZA" hölgyifodrász Reg. 
Ferdinand 30. (- 3928) 
TEXTII, parasztáru-üzlethez tökéletesen értő segéd felvétetik azonnal, személyes jelentkezéssel. Reger Fülöp cégnél, Cluj, 

(- 4225) 
BEJÁRONÖT keresek Sk. Paris 68, ajtó 

ÜGYES kKiszolgáló kisasszony felvétetik 
Uránia cukrászda. (-- 4248) 
FELVETEIIK garanciaképes pénztár- 

nok vagy pénztárnoknő nagyobb vendég- 
lői üzemhez, megefelelő gyakorlattal 
Cim: Pop, Piata Carolina No. 3. (-r 458) 
HOLGYFODRASZ! Férfisegédet felve- 

Reg. Ferdinand 13, 
(- P 3080) 
felvétetik 

1. Reg. Ferdinand 2-a. (-4273) 
BADOGOS szerelőtanulót felvesz Str. 

(- 4275) 

vezetésére nőt vagy 
és százalékra készpénz 
kiadóban -4l193) 

KOTOTTARU üzem szakképzett, első- 

ÜGYES kifutófiu azonnal 

BUFFET és frafik 

felvesz. 
tipusu 

5, vasárnan délután (4255) 
6 hengeres Steyr autó eladó, „Sport" kö- 
töttárugyár, 

forttal, uj, nagyon napos házban 
ZON LAKAS modern komforttal. 
mei 4. Értekezni: 11-12 óra között, -3589 
SZOBA KONYHA mandzart lakás kertes 
villában (Regala 47.) 650-ért kiadó, (- 4148) 

fürdőszoba, előszoba Str. 

LLAKAÁST KERES 
2 SZOBA, konyha kertes lakást keresek 

Ajánlatokat „Jólfizető" jeligére kiadóba 
(- 4229) 

1NAGY szoba butor nélkül május 1-re 
kiadó (jelenleg ügyvédi iroda) Ért: Ra 
dicsnál. Reg. Ferd, 22. etaj. (-T 418) 
3 SZOBAÁS komfortos kertes lakás ki- 

adó. Str. Elisabeta elején Str. Maloasa 7. 
(- T. 384) 

EGY komfortos lakás kiadó. Str. Oásanu 
ö2. sz ....... (4099) KIADÓ napos uccai szoba, konyha sör- gyár mögött Str. Sunetoare 1. (- 4105) 
KIADÓ olcsón május elsejére két szoba 

konyha és még egy szoba konyha, előszo- 
bával. Uj épület féregmentes autóbusz megálló mellett Pop Cicio 102. (4125) 
KIADÓ a Str. Axente Sever 37. alatt 1 ház, mely áll 2 szoba, konyba és 1 külön 

szoba és mellékhelyiségekből, vizvezeték és villannyal, gyümölcsös kerttel agó 
(- 4156 

KIADÓ négyszobás lakás Sirada Regina Maria 44. Értekezni ügyvédi trodában 
(- 4145 

PARKIROZOTT udvarban napos 2 szo- ba, konyha mellékhelyiségekkel kiadó. Str. Fántánelei 53. 

összkom-, 
és GAR- 
Str. Ro- 

KIADO 2 SZOBA KONYHA 

KÖZPONTBAN kiadó napos, vizkagy- 
lós két szoba, földszinten szép udvarban, 
rendelőnek, irodának, szalonnak, Strada 
Memorandului 6. Memorandulu (- P 3109) 
KIADÓ különálló garzonlakás 1 szoba 

Rosetti 2-a. 
... (- P 3098) 
DERMATA közelében 2 szoba, konyha, 

Str. Closca 8. -3579 
fürdőszobás lakás kiadó. Str. Paris 34. 

az1 
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megértetlenséget. Aztán egyszer csak Jember-lelke talán megnyugodva és meg 

emondást, a magábazárkózást és a 

lamit adott - és sok nyomoruság, a nit 

csöndesen lepihent ezábe vette Szek- is békélve azzal A sok szenvedeseel is cserébe el kellett viselnie. Ezután azon- 

1283 rateszi nyugalommal a méregpoharat és ami félszázados földi élete folyarmán ban vége ennek a sok irgalmatlan meg- 

de Millió ember minden elvégeztetett. hir, dicsőség, fény, boldogság helyett próbáltatásoknak Vége, örökre vége. 

dha Ugy látszik, nagyon-nagyon vágya- kjutott neki. nagy Müvész - megtalálta az öt"k 

szed Fozott elment sors- és pályatársai közé Magyar költő-sors volt az öve; sok halhatatlanságot. 

1254) Most már közöttük lehet, sokat hajszolt Igyötrelem, kevés öröm. Sok szépség, (t) 

gére 
000) fel- fogfájás, nátha, hü- ; 

be- lés, idegesség, reuma el- i 

388 len, mert meggyőződtek 
e .. 

cicetőnőlc leleplezi a bucurcstii 
jobb idegcsillapitó nincs. 

jt0 Kapható gyógyszertárakban. s z . 

— ctűnykereske 1CImcI 
lező ! 

1 

a Emlékciés (BUCURESTI.) Az a mozgalom, ame- 1A leány fenyegetődzött, könyörgött, deg A falusi magyar leányka jelentkezett 

185) lyet a fiatal, tapasztalatlan leányok vé- eredménytelenül. A sógor hajthatatlan a megjelölt házban, amely a főváros kö- 

a a halott költőre elmének eredményesebbé tétele vé. maradt és nem vállalta még a tiltott or- zéppontjában fekszik. Csengetésére egy 

alon . igett ndltott meg a tővárosban székelő vosi beavatkozás költségeinek fedezé- hang válaszolt a bezárt lakásból: 

enő Haln ! ,szine- Nővédelmi Szövetség, széleskörü vissz- sét sem. - Ki az és mit akar? 

351 jev anakalnak egyre halnak ea hangot keltett. Különösen azt a tervet — Tedd legalább lehetővé, hogy Bu- - A hirdetett állásra jelentkezem, 
yem kor a magyar költő. És mintha szomo- karolták fel lelkesedéssel a különböző curestibe utazzam és ott szabaduljak - válaszolta gyanutlanul a leányka. 

5dni ruan igazolódnék is be ez a fájdalmas társadalmi intézmények, amelyek sze- meg szégyenemtőll - könyörgött a Ebben a pillanatban megnyilt az ajtó, 

őnél igazság. Nem a politikusokra, közéleti rint női rendőrséget szerveznek a rideg leány. a leány belépett s a következő percben 

i26 tényezékre, hanem csak az irói rendre élet meglepetéseivel szemben gyanut-:- - Nesze itt van 600 lej - mondta pedig az ajtó önmüködően be is zárult. 

lás gondolunk. A magyar irói rendre, mely- lanul viselkedő leánylelkek védelmére. részvétlenül a férfi. Inasformáju férfi belóditotta a leányt a 

fen csak a legutóbbi hónapok alatt is A mozgalommal kapcsolatosan - Ez a pénz elegendő az utiköltségre szomszédos szobába, ahol megdöbbentő 

vl olyan nagy ritkitást végzett a halái Pasculéscu asszony, a fővárosi észa- - kérdezte felindultan a leány. kép tárult a falusi leány elé. 

ak. komor kaszása. A irói rendre, ahol az ki-pályaudvarnál müködő Fiatal- - Ez a pénz elegendő a zutiköltségre Hét, teljesen meztelenre vetkőzött 

30) utánpótlás mindig sokkal nehezebb, leányok Baráti Egyesületének ve- Vasluitól Bucurestig és ott férfi ragadta meg a szerencsétlen 

leg mipt a politikai és társadalmi élet más zetőnője, két megdöbbentő esetet dobd magad a villamos elé... teremtést, akik a vadállat kegyet- 

olá ágazataiban, ahol nemzedékre uj nem- elevenit fel a leánykereskedők mü- A szerencsétlen leány meg is érkezett lenségével igyekeztek letiporni, 

első zedék jő - mig az irók táborában sok- ködéséből. a fővárosba és az északi-pályaudvaron hogy merényletet kövessenek el el- 

fa gor évtizedekig kell várni, amig el- és azokból a veszedelmekből, amelyek izgatottan ődöngött. lene. 

gy jő a méltó örökös. Hiszen beszél most lépten-nyomon fenyegetik még a jobb Zavart viselkedése feltünt Pascu- A leányka védekezett, rugott, karmolt, 

Jan t önmagáért csak az a vázlatos név- családok leánygyermekeit is. lescu asszonynak, aki gondjaiba harapott és 

ina, sor is, amelyet a magyar irodalom nagy Megrendelt öngyilkosság vette a szerencsétlen teremtést kétségbeesett helyzetéből csak ugy 

vő- egyetemessége fekete veszteségként el- Pasculescu asszony megdöbbentő szi- és otthont nyujtott neki, a Fiatal Leá- tudott kimenekülni, hogy borzal- 

00) könyvelhet. A nehány hónap alatt nekkel festi meg azt a tragédiát, amely- nyok Baráti Egyesületében, ahol gon- mas segélykiáltásai pillanatra meg 

fon Kosztolányi Dezső, Móra Ferenc, Su- nek középpontjába V. D. urileány ke- dos őrizet alá vették, nehogy öngyil- döbbentették erőszakos támadóit, 

fon rányi Miklós, Somlyó Zoltán, Tormay rült. A jeány egyik vaslui-i dusgazdag kosságot kövessen el. Értesitett családja akik tettük következményeitől való 

lás, Cecil, grót Teleky Sándorné (Szikra) bojár család gyermeke, akinek vitte aztán később a szülői házhoz visz- félelmükben kidobták a szerencsét- 

437) és most Juhász Gyula. Egyik fájóbb seb tapasztalatlanságával saját sógora sza a szerencsétlen leányt. len leánykát. 

uti a másik után szivünkön. élt vissza. A nmeztelenek házába ugy, hogy ájultan esett az uccán egy 
elv. Juhász Gyula Hevesen udvarolni kezdett a leánynak Nemrég történt, hogy vidékről fiatal járókelő karjaiba. 

sz Juhász Gyula annak az ujabb hatal- és házasságot igért neki. Ezzel az igé- falusi leány került Bucurestibe, hogy - Ez a két eset is minden további 

mas koltői nemzedéknek volt egyik osz- rettel sikerült legyőznie az urileány a „jól fizetett magyar cselédek számát meggyőző érv nélkül igazolja, hogy 

122) ltelnelyhez Ady. Babits. Koszto- ösztönös ellenállását s .. szaporitsa. A lapokban hangzatos hir- mennyire szükség van különösen a 

e ján röth rpád 8 miyé ? Gellért amikor a leány végül is szeretőjévé detést olvasott: ; főváros külvárosában a Nővédelmi 

ale Gsz ár és még néhányan tartoznak. A lett és a tiltott viszony következ- Fiatal leányok nehéz munka nélkül Szövetség müködésére - 

63 . ató nylőbb csillag Ady Endre már 18 ményei mutatkoztak, lelketlenül sok pénzt kereshetnek a Str. Batistei X fejezte be szavait Pasculescu asszony. 

a év óta halott. Elment a finomhangu és magára hagyta. számu házban. 

iiszta érzésüű Tóth Árpád, a szines és 

270 rakétázó gsztolán enost pedi, e s kezménye az az álláspont, hogy a wel 
szent, halkszavu, de titokzatos mély- G léké e az az állá , hogy a wel- 

elkben járó Juhász Gyula is. A nagy Ju asz Vu a em re sziek politisai élete ía Azdasátá 

ie özül i or ka- 
sa mi örekvesel eljesen e 

ek ű tek kozül itt van mó *egz a Ködbe veszett Anna, vágy, szőkeség, Tán Tonuzóba vezér izent érted, nek. Még ma is van kis csoport, mely 

20 kissé fáradtabbiényü Gellért Oszkár. A ködbe vesztek emberek, dolgok, tájak. tán Anna rossz lidércként megkisértett, a welszi nemzetipárt -nak vallja ma- 

jelentős magyar költői csillagkép fénye Kinyujtotta a Sors fiukar kezét s csak összeroppant az élet hite. gát és az ős-kelták hagyatékairól álmo- 

az élőkben egyre jobban fakul. Ezért és adott most: veronál-pasztillákat éozik, de ezeket maguk a welsziek is 

eré elyan fájdalmasan sulyos veszteség A Magány szörnyü boltive alatt „halódók"-nak nevezik. 
a juhász Gyula elmulása, mert ő, ha ki- Hiába örködött kilencvenéves méregpehár érte az ajkadat Mint mindenben, ugy a welsziek ele 

18) tételes-ritkán is szólalt meg. mindig Szent-jó anyád, bus életed felett, és megdermedt szivedben az Ige. tében is fordulópontot jelent és bizo- 

ki- teljes szépseggel es hibátlan müvée Lelkedet röpitették vad-veszélyes, l nyosfajta megoldást: az angol kormány 

kettel tette ezt. A Hárfa, Késő szüret, [irgalomnélküli vihar-szelek. Walter Gyula. fegyverkezési politikája, mely nemcsak 

60 z az én vérem, Testamentum stb. kö- aavaoévoa fegyvereket ad az országnak, hanem 
99) tetek irója, egy-két finom szindarab 

munkát is. A mérciusi tavaszi kimu- 

szerzője és sok szép kritika és finom m tatások azt bizonyitják, hogy a mun- 
novella müvésze, néhány keserü vero- COnWa várában kanélküllek száma az elmult három hó- 

ba nál-pasztillától örökre elpihent, Az 
pa alatt „20 szezelékk apadi. 

- Anna-dalok hires énekese az Oradeatól 
Pegyvergyárakat Walesben nem fog 

s Léváig, Tapolcáig, Szegedig s onnan Az ős-keltül orszása nak épiteni mégsem, hogy a sürü mun- 

25) most a sirig elbolyongott, a szinte szer- 
kkás-lakosságot tovább ne szaporitsák, 

1 zetesi magánosságban élő költő, aki any- (LLANDUDNO) VWalesről ugy be-Eentartása nem okozott nagy fejtörő. hanem olyan helyekre togják 
telepiteni, 

ön nyiszor kereste örök nyugtalanságában szélnek az angolok, mint a szigetország az angol királyoknak. Annál több 
goa- ahol a gyárak már müködnek és szük- 

ek a halált, most végre meglelte teljes, legszebb és legregenyesebb vidékéről dot okoz azonban az angol parlament- ség van munkáskezekre. Igy aztán meg 

ló. mély. tiszta és zavartalan nyugalmaát Már régóta terveztem kirándulást erre nek ma is a welszi munkanélküliseg fog indulni a welszi bányavidékek 

36) Ésak pár méregpasztilla kellett és az helyre, hogy közelebbről megisrir- Rérdése. esgészségesebb élete „az ős-kelták or- 

A élet ezer keserüsége, gyötrelme mind jem az ös-kelták hazáját, Az őslakók Welszi bányák, welszi politika szágában. Nagy Zoltan. 

in ködbe foszlott. mradékait welszieknek; „welsh nép"- Angliának ez a része ma a legnehe- .... 

15) A nyugtalan költői lélek most már nek nevezik az angolok. Ezek ma is be- 
zebb társadalmi problémákat képviseli 

* valabol az eliziumi mezekön sétál, a szélik saját ányanyelvüket s nemzeti a parlament előtt. A legtöbb baj a vi- 

ló. töltők idilli honában, ott. ahol nem czokásaikban sok nindenben eltérnek lághires kőszénbányák körül van. A 66 

érik fajó csalodások, a női sziv meg- az uralkodó angol-szász któl. még mindig magántulajdonok an lező s ANI I AS 

n nem értése miatt, nem kell a magvar Wales északi részén, közel a hices bányák és az azokkal összekötött ma- 99 

: Wók szomoru vesszőfutás-sorsát végig Llandudno nyaraló városhoz, fekszik a gán-érdekeltségek megölői a szelesebb gyógyintézet bejáró betegek részére Bu 

80 elnie, nem kell elbuknia, mert nem kelta tragédia emléke. Conway vára Körökben mozgó munkás-érdekeltsé- curesti, Str. Labirint 1. (Calea Vácáresti 

i 3kar megalkudni a tömegizléssel és nem Ezt a hatalmas erőditményt I. Eduard geknek. A legtöbb sztrájk ezen a vidé I sarok.) - Mindennemü betegség kezelése 

8) kell behódolnia, fejet hajtva, a kiadok, angol király építtette a XIII század ken történik évente, melyet egyfelől kiváió magyar szakorvosok vezetése alatt 

é szinházigazgatók, lspvezérek, önke- végén, hogy a legyőzött és vad keltákat a munkanélküliséget, másfelől a mind- felt külföldi khmikák asszisztensei.) - 

nyeskedő irodalmiatllansága és mű é- innen fékontarthassa A várat emellett inkább rosszabbodó lakásviszonyokat Röntgen, Diaterma, ultraviolette sugarak 

a ezletlensége előtt. még az teszi nevezetessé, hogy soha teszik évről-évre nehezebbe. VIII ik és egyéb vilanykezelések a analizisek 

9) Juhász Gyula nem tudott és nem is senkinek sem sikerült azt lersmbolni, Edward (Windsor hercege) welszi 
he-- Azonnali átogatás ágy an fekvő beteg hr 

, el.... ; ; .. : ; ; .vásához. Ugyanott fogorvosi műterem 

a akart az élettel birkózni. Igazi müvéesz- vagy bevenni Magas falat ma is égek ceg korában és mint király is, többszöri, etleg részletüizetésre is. Igen mérsékelt 

egyéniség volt, aki elvonatkoztatta na-s bástyái diadalmasan emelkednek a látogatásaivai akarta a nagy angol kö- ak! Nyitva egész map. Telefon: 
3-38-73 

) gát a mindennapok sötét tülekedésé- magasba négy oldalán. A vár festői és zösség figyelmét felhivni ezekre a szo- 

a (ő1l inkább vállalta a szegényseget, a ugyanakkor félelme keltő képe azt a moru álalpotokra. eteeté 

n benyomást kelti, hogy a welszi nép fé-) Talán ennek a helyzetnek a követ- kztövok



Védjük 

ápoljuk 
ruháinkat! Müvészi 
kivitelben készit 
ruhafestést, vegy- 
tisztitást 

CZINR 
festőöőgyár 

zzzzzzzzzes 

Levél 
ecáy önévikos anyához 

Mikor egy héttel ezelőtt közös is- 

is épül, nyomorék lesz. Pedig egy kis 
gyermek anyját hivja szüntelen. Apját 
kérdezi, hol van az anyukája. És ha 
az apa azt feleli, 
anyuka, sirva mondja, hogy nem kell 

A nemzeti önfeláldozás áldozataival 
szemben minden jószándéku ember tisz- 
telettel és kegyelettel adózik. A közéleti 
szereplő rendszerint igen kis mértékben 

kes és sokszor nagv veszedelmeket ma- 
gábarejtő munkássága annak a közös- 

szavát hangoztatja s amelyért él, vagv 
hal... . 
Távol essék tehát tőlünk az a szán- 

dék, hogy a mártirokat sértsük. Min- 
cen nemzetnek megvannak a maga 
drága szenvedői és halottai, akiket cso- 
dálatának, megbecsülésének és hálájá- 
vak dicsfényével övez. A saját nemzetl 
értékeink lebecsülését és megsemmisi- 
tését követi el tehát az, aki más nem- 
zet mártirjait bántja. 

e 

„Joestétis 

Maga a halált választotta... és ha fel 

hogy jön majd uj 

ÁRAMVONAL 
végez öncélu tevékenységet. Bátor, lel- 

ségnek az érdekeit szolgálja, amelvért 

én anyukám kell. 

dent el tud érni. Sok mindent. Még a 
megbocsájtást is.. 

KERTÉSZ DÉNES. 

lcsak el kell helyezni. A Breaza uccán 
három Munteannak van háza; villája. 

cában helyeztetik el ősük emlékműüvét. 
Már magában véve ez is egy furcsa 

álláspont. A nemzeti hősök a nemzeté 
e közösségé és nem a családoké. Ha 
tehát Muntean esperes tényleg érie 
mekben dus nemzeti harcos és áldozat 
volt, a város gondoskodjék előkelő té- 
ten, szem előtt álló nyilvános és diszes 
uccáin a kellő helyről és ne helyez- 
tessen el egy szobrot alic ismert ne- 
gyedben, kivül a tulajdonképpeni vá- 
roson, - ümölcsöskertek között 
A Breaza uccai Munteanok azonbar. 

azt is megállapitották, hogy az ő telkeik 
nem alkalmasak a szobor elhelyezésére 
mert benn vannak az uccában. Kiván 

uj anyuka, a régit akarom. Nekem az 
s a gyerek sok min- 

k zsebéből, belerejtette szo Oru arcát 

Elhatározták tehát, hogy ebben az uc- 

el a földeket belátásod szerint küldd 
sürgönyileg a pénzt. Itt szórakozom a 
tengerparton. Fényesen m ink, öle. 
lünk, csókolunk, kártyázu e 
zünk, lovagolunk. Siess a 
sel. Akárhogy, de havonta k 
hatvanezer lejt a földek árá ól... 
A tiszttartó komorrá vált, olyan volt, 

mint őszi ködben a halottak fejénél sil. 
bakoló sirkő. Majd zsebkendőt huzott 

sba 

szeméből s igy beszélt tovább: 
, az egyszerü nép fogjuk, ölel. 

jük, védjük alig talpalattnyi földjein. ket s a nagyok néha süketek és vakok 
nem hallják a semmisülő rög sirását, 
jejgatását... Kérem, a kastélyt meg. 
mutatom. Ha holnapután botlott volna 
„hozzánk" az iró ur, már későn ért 
volna kérése... Holnapután árverezik 
az uradalmat... Azzal ujra zsebkendő- 
jébe hullatta szomoru csontos arcát az 
intéző és sirt keservesen, mint az az édesanya, akinek emlőjéről letépik édes gyermekét... 

könnyeit kitörölt 

Mégis szóvá kell tennünk azt a fur- 
csa esetet, amelynek szinhelye városunk 
Breaza nevü negyede, tárgya pedig 
Muntean volt fágárasi görög keleti es- 
peres mártiromsága és emlekének méltó 

Mig a perzsaszőnyeges piros szalon "okokó butorai között sétálgattunk, a 
tiszttartó fájdalomtól fátylas hangos 
megkérdezte tőlem: 
- Vajjon, szerkesztő ur, a föld lelke 

ják tehát, hosv az ucca elejére kerül- 
jön. Ott két telek van, amelyek alkal- 
masaknak mutatkoznak erre a célra 
Az egyik telek egy előkelő román ure. 
Ezt tehát számitáson kivül hagyták. A 

merősünknél beszélgettünk, azt mondot 
ta, hogy szereti az életet. Ez a határta- 
lan érjé élni-akarás sodorta el a férjétől, 
mert a házasságban nem találta meg 
azt a boldogságot, amit magának vala- 1i : yraltt án tA o z : tud-e büntetni?... Vajjon a tékozlók 

ha elképezeit. Nem birta ki tovább a megörökitése A román történészek bi- másik egy kisebbségi asszonyé. Négy " / JJon a teko 
férje erőszakosságat .. nem birta ki zonyára kellő értékeléssel állapitották négyzetmétert kérnek a telekből és az llen emel-e vádat a hütlenül cserben ű ennak a mindig munkából kedvetlenül meg nevezett nemzeti hős cselekedetei- asszony hajlandó is volt a-t átadni. Hhagyott föld vérző lelke?.. ho; 

nek mértékét, amin nem változtat az a 
A 

hazatérő embernek hallgatását... Irtó- 
zott a kérges kezétől, ha magafelé 
nyult simogatásra... Kedvességre vá- 

Erre beleszól a város mérnöki hiva- 
tala. Megállapitja, hogy a 4 négyzet- 
méter nem elegendő. És erre - csodák- 

kesergő intéző éhesen 
kamról a választ... 

leste aj- 
- fgen, a föld lelke büntet! Hála 1- 

körülmény, hogy a kisebbséri sajtó 
munkásai vajmi keveset tudnak néhai 1 , ; . a A z öz- tennek nagyiaink 1-3- sokan vannak 

k égre. Finomságra. Muntean esperes bizonyára nagv csodája - a szobor elhelyezése „köz- ek nagyjainl sokan : 
tteMis. edvességie férjhez, e értéket jelentő - tevékenységéről. De szükséglet" jellegét ölti s az asszonytól olyanok is, akiket a föld lelke megáld, ( 
hatéves fejjel, mert kedves volt magá- a mi ismereteink és lsmerőla hajtják interes public" cimen ki akarják sa ggcsülit ioriák a buzatáblákat, sajt 

... z volt. meg a hódolat zászlóját Hora, Closca, játitani telkét. i csőjét, a "aná--át ei elmt 
Bozo kor az v0 z egész és mégis Crisan, Baba Novac, Avram Jancu, E Hát ez - ugyebár furcsa. Nem hisz- feleltem, mig könnyes tekintetem sirva gatá 

: - Teoderi és Cap. Ignate mártiromsága szük hogy a román közvélemény ne átsuhant a pusztuló uradalmon... pelit 

megsajnáltam. A nőt sajnáltam magá- I ; ea szuk, 1 yel Gyallay Pap Sánd 
ban, aki nem találta meg azt a legki- előtt s az értékelés megkülönbözteté- tiltakozna ez ellen. Mi masvarok nema. : vallay Pap Sándor. igen 
sebb boldogságot sem, ami minden em- eül szerényen megjegyzik, hogy Mun- iiltakozunk. Mert minél jobban tilta- rea s el: 
beri lénynek kijárna egyszer az élet- tean esperes nevéről eleddi még uccát koznánk, annál inkább pinteres public"- Fü a. a. ül nek .:::Füsgöny mösül 

i i é á - nagy, mája. é- kszenkatéves Korában emlékét nem örökiti meg kellő monu- A városi tanácsok azonban meg le- agudelász Károlyról, a magyar szin. Ezt 
dők keserves életét. Bámulattal adóz- mentum, éppen ezeknek ledezradálását hetne kérni, ne kösse a mártir-avatáse társulat diszlettervezőjéről nem min- nés 

: ilyel el tudta jelentené, hogyha kisebb értékü hősök- erőszakossághoz. Sem a célnak, sem az denki tudja, hogy kitünő festő, szób- 

tam az akaratának, amellyel el tudta . z ; rász, sőt toll em uütik 
makitani a kilencéves láncot és amely kel szemben különösképpen hangsulyt ideálnak ez nem felel meg. Inkább ar- igen ügyestollu iró-ember is. k ar jé jen, ad hálájának 6l gondoskodjék, hogy a kellő értéke- Szerény tartózkodó egyénisége szere. 1D 
arra serkentette, hogy uj életet kezdjen, , ,el a k hosy llő k a háttérb huzód - ben 
melyben a jó, vas- rossz sorsát önma- Muntean esperesnek azonban leszár és kellő helyet és kellő formát adjon a a hátterben meghuzódni s bár egy-ket 6t 
elybe é : mazottjai laknak Clujon, akik dicséren- kérdés megoldásának. Miért kell n. Mállitása és számos diszlettervezese 

ga határozza majd meg és nem lesz hoz- %az 
. ; , már ráterelte a figyelmet, megis keve- ják 

zákötve egy másik ember sorsához. dő áldozatkészséggel a saját pénzükön en magasztos nemzeti aktust kisebb- nár ráterelte a tigyelmet, mégis keve 
atz : lészittették el a nemzeti hős bronzba ségek ellen sze ezni? ten tudnak arról, hoo" a városunkban 1ig8 

Megértően bólintottam tehát a fejtege- ÉSZ ; g g (0j) ismert művészi szoborfejek legtöbbe ; 
féseire, melyekkel az „uj élet" megkez- Öntött emlékét. A Sszobor kész var, . j) smert müűvészi szoborfejek legtöbbis hi 
senei üksé Z ázta... ........... e , az ő keze alól került ki. Legutóbb Mik- pa 

désénel szü ségességét magyarázta... * zét tázéda aa ttttátéététés lóssy Margitnak, a szinház népszerü mű- .. 

vésznőjének mellszobrát készitette el fű 
.FPedig egy hároméves kisfiut 

kitü 1 ; g ei 1 hagytam hátra.. mondotta aztán és 
; z a ki üntetés érte, hogy ezt lis 

ép nem akartam hinni a füleimnek. 
I ... í zobent a hucutestit Nemzeti Szalon m 

n akartam ; 
legközelebbi kiállitására elfogadta. A 

Kértem, ismételje meg, amit mondott 
ta és... kénytelen voltam elismerni, hogy Vidéken jártam. Uccahosszat rám- az öblöshangu tiszttartó. Asrene ugy féldogaai zmk Egy 

nem a hallásom gyöngült meg. bámultak a gondok alatt buslakdó, apró - Én a méltóságos urat - feleltem titkolja. re 
Az anya nem szokta elhagyni ö zyer- házak. A szövetkezet előtt pipáztak a vissza. ; ! . miyi eti 

mekét. Megöli, ha kegyetlen. Örökbe vének, a gyerekek sárkányt eregettek - Akkor tessék felutazni Budapestre A magyar szintársul ethet, v e 

a : i 5. ; sek felbu 1e, at kétheti ven- 
adja, ha elkeseredett, de akkor is csak Vasárnapi békés csend lengette a ké-lz Kerepesi temetőben meg tetszik ta- égszereplésre most Oradeara ment át, bal 

a gyermekét féltő pillanatában, mert mények kigyózó füstjét. A föld már lálni, - ott pihen a családi sirboltban honnan további három hétre Brasov- 
*e eöarta hozy l eeyitt gezzék. reggyult az ekék bozonák alatt s a a méltósága mellett - válaszolt utba- a teszi át a székhelyét. Májusban azon- hen 
a E e szántó-vetők arcát is már ronzosra igazitóan a tiszttartó. 2 i i er vá ba 
kével együtt, de nem bizza senkire azt. égette a tavaszi napfény. Lüktetett, *2z De kérem, még volna egy kérésem ienki sajnala széze igyane! nag 
Elhagyni szonban nem szokta gyerne ziongott, énekelt a téi hóbundájáról fel- Kérem, én irő vagyok. Szeretném át. A legutóbbi hetek szép nagy sike- M 
tét az anya. S az, aki mégis megteszi, é redt mező. Frissen sarjadt rügyek ezt az uri kastélyt megtekinteni. Tat- asé ó él Buda 
nem e anya hiába szülte meg gyerme- ilatával játékosan szaladt szél. ent szik tudni, ha ilyen anteni pe g a i óaye tán z 
két. Sajnáltam az előbb, amikor nyomo- a ombokon kurjantó pásztorok cif- jába vetődöm, szivemet álija 3ág mutyiba önviz án tá 
tát vázolta, amelybe férje elhagyása rázták ajkuk melegen a nötat Vadak, ahia a mult, s hallok történatzte lagakihan, Oznvi n uán dé 
sodorta. Mert azt mondotta, eecsületes madarak szeme örömfényt sugárzott a beszédét, érzem a nagy uoar hatalmát tájékán. A direkció, a társulat tagai a 
nő, vadni delzosó, őoastti fügeélakon hintázó hormatre s ; zt a fényes életet amely hajdanan egyaránt, akik csak azért mentek el 
akar. Jussa za. A napflenyes langyos avaszban az lezajlott s ámuláó A g. . J ezt, akinek gyermeket ajándékozott a én szivem is kinyillett, mint a nagy pi- gés tsendjében Ezek n kovek, azalopie. zeera elee egtta ert ke 

ermészet, hogy kffőtolla mindenért ros pipacsvirág. Fütyörészve értem a fák, lépcsők és sétányo- beszélnek félbe kellett szakitaniok a kitünő kon- sem 
ézülést az a ó aki a maga életét előbb melynek eg ék ayői ke. ül zset tézttarió msaele x at majd kisi zatérésekor azonban ige gazdas és 

s , - ame nyői közül gögösen vár szó itotta száját. " : gramot hoznak majd ma- á 

reelyezi a testéből. fasadt életert? ] kandikált ki a husz-szobás lagvr feraele aer helál rontja káltgaat erggtamot heguk mald ma 

iszen az anyának sok mindent el A bástyák ormát megtépászta az idők rontja ezt a várat. Pusztulunk, ve bázj. a most több hétig elmaradó i 

: ; : ; ta az at. nk, ázjárókat a most több hétig elmarad teki 
kell szenvedni a gyermekéért... tihara. z orló homlokzatról elmer nk Már minden jajveszékel itt, mint mindennapos szórakozá ügy 

i 1s már lepattogzott - megunta a ki- asü dő hajón.: . Hej, pedig mé 4 
áto 

Azt mondotta, inkább öngyilkos len- lencágu Rorona a pusztulgs csendjén a ea ektan agsdi biközal. Szigeti József, a hirü hegedú- 
re helyezi a testéből fakadt életért? való virrasztást. A vaskapu tárva volt eyőzőn ezen a megmaradt rögön, ha a művész ki eg, ik etkönt e- 
Most a kórházban fekszik összeron- s én beléptem A kocsiutról, lépteimi elta a gon, hi nüvész, aki egyike a nemzetközi zene- ni 

sel belővel Maróf sén ptem. kocsiutról, lép eim méltóságos ur szivén viselte volna az müvészeti élet egyik egkimagaslóbb 
csolt belsővel... larólug. zajától felriadt az álmos csend. A fák ősi rög sorsát. De nem! Külföldjáró, magyar képviselőinek; - e hó 17-én ul- E 
" Cngyilkos lett a féri kiváncsian néztek rám - az idegene kártyás ember volt. Eleinte próbáltam tól városunkban hangversenyezik. Kon- E 
akarla viatt an ért a férje nem netavelt kuvasz mérgésen rám- meggyőzni a lelkét, hogy éljen itthon s Eertje a zenei élet Kivételes jelentőségü e vlaján megtetie. volna a gyermekért. kentott eaugytásra sz stál blat, a vanuka földet de ő utá:ta seményének igérkezik Kiséretél er - 
akit ön ruri alazule Csak várnia kel bol fagbaszat tdt magashon ö a el a bárázdát az ekéta kelást tal is a kitünő ita de Magalóti orosz Sok 
ett k ; e asbaszabadt, magashomloku a e kenyeret. Nőre, cigánynótára. zongoramüvész látja el, aki a clujiak- 
mi ola Me kellett öhb tanulni ber lépett ki. Arca mély ráncaiból ha- fényre és hazug idegenségre szomja. nak a mesterrel ni szintén ré 1 lan 

nie kellett aagyni valakit. Bünhöőd- tározottság és erély meredt rám. zott. Hetenkeént irta a leveleket nekem: kedves és nagyrabecsült zenei „ismer - ai, 
a. = Kit keres jóember? - szólt rám! Zoltán, ne törődj semmivel, adogasálse. dee


